



राजस्थान राज-पत्र
विशेषांक

RAJASTHAN GAZETTE
Extraordinary

साअधिकार प्रकाशित

Published by Authority

भाद्र 4, सोमवार, शाके 1941 अगस्त 26, 2019
Bhadra 4, Monday, Saka 1941-August 26, 2019

भाग 6 (क)

नगरपालिकाओं संबंधी विज्ञप्तियां आदि।

**LOCAL SELF GOVERNMENT DEPARTMENT
ORDER**

Jaipur August 14, 2019

F.10 (Elec) LSG/19/ 7625 .-In exercise of powers conferred under Section 6 and 10 of the Rajasthan Municipality Act, 2009 and Rule 3 of Rajasthan Municipal (Election) Rules, 1994 Chief Municipal officer Municipal Council Hanumangarh has sent draft order of the ward formation and objections received on draft order with his comments regarding Municipal Council Hanumangarh. After considering objections on the draft order of the ward formation, State Government agrees with comments of Chief Municipal officer and approves the draft order of ward formation as proposed by Chief Municipal officer.

By Order,
Ujjwal Rathore,
Joint Secretary to Government.

नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़
प्रारूप – क

वार्ड संख्या	विवरण
01	करणी चौक से उत्तर में चल कर राजीव गांधी स्टेडियम व मिनि सचिवालय (सिविल लाईन) क्षेत्र लेते हुए तथा दाएं हाथ की आबादी, अम्बेडकर भवन शेखावत आटा चक्की व पुलकित ऐंजल्स कॉलेज एवं बेबी हैप्पी कॉलेज को छोड़ते हुए, नगर परिषद सीमा तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए गंगानगर रेल्वे लाईन तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट (एस.टी.पी.) को शामिल करते हुए, रिको क्षेत्र, सरस डेयरी व संस्कार एकेडमी को छोड़ते हुए, गंगानगर रेल्वे फाटक तक। वहां से पूर्व में मुड़कर दुरदर्शन रिले केन्द्र व व्यापार मण्डल धर्मशाला को छोड़ते हुए तथा वेयर हाउस को लेते हुए लाल चौक तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर धान मण्डी क्षेत्र लेते हुए तथा लक्ष्मी धर्मकांटा, दाएं हाथ की आबादी को छोड़ते हुए अम्बेडकर चौक तक। वहां से पूर्व में मुड़कर एल.आई. सी. कार्यालय, जाट भवन, सेक्टर नं. 09 क्षेत्र व एन.पी.एस. स्कूल को छोड़ते हुए और अनाज मण्डी, पुलिस थाना, पी.डब्ल्यू.डी. और सिंचाई कार्यालय शामिल करते हुए तिलक सर्किल तक। वहां से उत्तर में मुड़कर सरस्वती स्कूल व कॉलेज शामिल करते हुए तथा इनकम टैक्स कॉलोनी छोड़ते हुए करणी चौक तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
02	गंगानगर रेल्वे फाटक क्रॉस कर दक्षिण में मुड़कर हनुमान मन्दिर, ट्रक युनियन को छोड़ते हुए, शर्मा स्वीट्स रिद्धि-सिद्धि किताब महल को शामिल करते हुए श्री ट्रेडर्स तक। वहां से पश्चिम

में मुड़कर हीरा-मोती स्टुडियो व मकान नं. 03/365 को छोड़ते हुए, साहिब बन्दगी आश्रम शामिल करते हुए सिंगला ट्रेडिंग कम्पनी तक। वहां से उत्तर में मुड़कर अग्रवाल शटरिंग स्टोर तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर लच्छू सांसी, रफीक के मकान को छोड़ते हुए, जिन्दल रेडिमेड स्टोर, सुदामा की दुकान, कालूराम डोडा, बावरी धर्मशाला शामिल करते हुए, जोईया निवास वारिस अली, गुरुद्वारा छोड़ते हुए, आरके इलेक्ट्रीकल, मनप्रीत ई-मित्र शामिल करते हुए गुरुकृपा मेडिकल स्टोर तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर जोतराम ई-मित्र छोड़ते हुए, जगतार सिंह, सरजीत सिंह, राज किरयाण स्टोर को शामिल करते हुए पश्चिम में मुड़कर प्रीत मेडिकल स्टोर, गुरदेव सिंह, गीता को छोड़ते हुए, नरेश सांसी का मकान शामिल करते हुए बायपास रोड नगरपरिषद सीमा तक। वहां से उत्तर में मुड़कर सीमा के साथ-साथ चलते हुए जोडकिया हैड तक। वहां से पूर्व में मुड़कर नहर (सार्दुल ब्रांच) के साथ-साथ चलते हुए गंगानगर रेल्वे लाईन तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलकर रिको फेज द्वितीय, रिको फेज प्रथम, सरस डेयरी, संस्कार एकेडमी, को शामिल करते हुए, गंगानगर रेल्वे फाटक हनुमान मन्दिर तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
03	प्रीत मेडिकल स्टोर से पश्चिम की तरफ चलते हुए, बाएं हाथ की दुकान के साथ गुरदेव सिंह, गीता के मकान को लेते हुए, राज किरयाणा स्टोर, नरेश सांसी के मकान को छोड़ते हुए, नगरपरिषद सीमा तक, वहां से चलकर दक्षिण में मुड़कर सीमा पर चलते हुए राजकिय प्राथमिक विद्यालय व शमशान भूमि, शाक्य धर्मशाला वाटर वर्क्स शामिल करते हुए, नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए जग्गा सिंह के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर जग्गा सिंह का मकान, घनश्याम का मकान, बूट्टा सिंह, वेदप्रकाश के मकान को लेते हुए, आमिन खान, जोगेन्द्र सिंह, महादेव जैवलर्स, भूप सोनी, भावना हेयर सैलून से जेतून का मकान छोड़ते हुए, जनक किरयाण स्टोर को लेते हुए, युनुस खान के मकान को शामिल कर, उत्तर में मुड़कर शजाद अली, माईकल फ्राइडे लाइब्रेरी को लेते हुए, राजकिय उच्च माध्यमिक विद्यालय को छोड़ते हुए मेजर ओमप्रकाश सोनी के मकान को लेते हुए, अजहर, दर्शन.मेजर का मकान छोड़ते हुए, जालोर सिंह नन्दराम के मकान तक, वहां से पश्चिम में मुड़कर नन्द राम के मकान तक। गुरुद्वारा को शामिल करते हुए, जय दूर्गा फ्लोर मील, बावरी धर्मशाला छोड़ते हुए, मुख्तयार सिंह का मकान लेते हुए, बलविन्द्र सोनी के मकान तक, वहां से दक्षिण में मुड़कर जोतराम ई-मित्र शामिल करते हुए, जगतार सिंह सोनी, हरजीत सिंह के मकान को छोड़ते हुए, प्रीत मेडिकल स्टोर तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
04	बाई-पास रोड पर लाभ सिंह के मकान से पूर्व की तरफ चलकर स्वामी केशवानन्द स्कूल, जोधा राम को लेते हुए, वहां से उत्तर में मुड़कर, चन्दो बानो, जेठाराम की दुकान को छोड़ते हुए तथा जोधाराम, जगदीश प्रसाद बागडी, नारंग किरयाण स्टोर को शामिल करते हुए जसवंत पटवारी तक, वहां से पश्चिम में मुड़कर जसवंत पटवारी के मकान को लेते हुए तरुखान जीत झाइवर के मकान को छोड़ते हुए कृष्ण कुम्हार के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर मोहम्मद शरीफ, गुलाब खान के मकान के लेते हुए, जीत सिंह गडई, वारिस अली कामरेड का मकान, मुराद अली का मकान छोड़ते हुए, जैतून के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर जैतून का मकान भवना हेयर सैलून भूप चन्द सोनी का मकान लेते हुए, युनिस अली, जनक किरयाण स्टोर, बलदेव सिंह का मकान, बूटा सिंह का मकान घनश्याम का मकान छोड़ते हुए, महादेव जवेल्स व जग्गा सिंह को व आमीन का मकान लेते हुए, बायपास रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सीमा के साथ-साथ चलते हुए राम सेवक शाक्य राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय नं. 04, बगडा राम भोजाराम के मकान को शामिल कर लाभसिंह के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
05	रफीक के मकान से पश्चिम में चलकर आदिल किरयाण स्टोर, जोईया निवास लेते हुए, सुदामा जनरल स्टोर, कालुराम, हरजीत सिंह डोडा के मकान छोड़ते हुए, व बराड हाउस लेते हुए, दर्शन सोलंकी के मकान तक, वहां से दक्षिण में मुड़कर दर्शन सिंह सोलंकी का मकान, अजहर का मकान लेते हुए, नन्द राम, जालोर सिंह, मेजर ओम प्रकाश सोनी का मकान, माईकल फ्राईडे लाईब्रेरी, युनुस का मकान छोड़ते हुए, छबिया का मकान, राजकिय उच्च माध्यमिक विद्यालय डबरवाल स्कूल लेते हुए जैतुन का मकान छोड़ते हुए, मुराद अली का मकान, बारस अली कामरेड का मकान लेते हुए, संजय का मकान छोड़ते हुए, जीत सिंह गडई का मकान लेते हुए, कृष्ण कुम्हार के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर जीत झाइवर तरुखान के मकान को लेते हुए जसवन्त पटवारी के मकान को छोड़ते हुए, दक्षिण में मुड़कर नारंग किरयाणा स्टोर जगदीश बागडी, जोधाराम को छोड़ते हुए आरएचबी रोड तक। वहां से पूर्व में मुड़कर चन्दो बानो को लेते हुए पुलकित स्कूल, सोहन लाल ढाका, खानी का मकान लेते हुए, आरएचबी 7/6 तथा आरएचबी कॉलोनी छोड़ते हुए खानी का मकान, रमजान का मकान, कमल पलोर मील तथा तुफेल मोहम्मद का मकान लेते हुए, हाउसिंग बोर्ड व ट्युबवेल 4/232, 4/235, 4/106 व अलीशेर का मकान छोड़ते हुए, मकबुल का मकान लेते हुए, रफीक के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
06	न्यू हीरा मोती स्टूडियो से पश्चिम में चलते हुए छाबडा क्लॉथ स्टोर को लेते हुए 3/365 को शामिल करते हुए व नेहरू युवा केन्द्र, 4/9 तक वहां से उत्तर में मुड़कर 4/9 को लेते हुए साहिब बन्दगी आश्रम, सिंगला ट्रेडिंग, वहां से उत्तर में मुड़कर अग्रवाल शटरिंग स्टोर को छोड़ते हुए वहां से पश्चिम में मुड़कर लच्छू सांसी को लेते हुए प्लेटो पब्लिक स्कूल, अलीशेर तक लेते हुए व जिन्दल रेडिमेड स्टोर को छोड़ते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर अलीशेर को लेते हुए 4/77 राजेश बंसल, 4/106, 4/235, 4/248 को शामिल करते हुए ट्युबवेल तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर दक्षिण में चलते हुए 5/120 को शामिल करते हुए 5/20 तक रफीक के मकान को छोड़ते हुए तुफैल व कमल पलोर मिल को छोड़ते हुए रमजान खां को छोड़ते हुए मोहम्मद खां, बाग अली, यासीन खां, अल्लाद्दीन को छोड़ते हुए खानी के मकान, सोहन लाल ढाका को छोड़ते हुए, वहां से पूर्व में मुड़कर 5/20 को शामिल करते हुए, ओमप्रकाश बुरडक, 5/11 निजामुद्दीन गौरी, सामुदायिक भवन, 1/59 को लेते हुए, 1/49 शास्त्री स्कूल, के.के. बंसल, 1/1 व शिव कुटिया तक। श्याम किरयाणा स्टोर, बलजीत सिंह, प्रकाश खेरवा, 5/627 वाटर वर्क्स, श्री सैन सैलून को छोड़ते हुए, शिव कुटिया 1/1 तक। वहां से उत्तर में मुड़कर शिव कुटिया को शामिल करते हुए रेल्वे ट्रेक के साथ-साथ, त्यागी क्लिनिक (1/16), 2/1, 3/1 से शामिल करते हुए गंगानगर फाटक की तरफ चलते हुए रेलवे फाटक तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर हनुमान मन्दिर, ट्रक युनियन को लेते हुए न्यू हीरा मोती स्टूडियो तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
07	खुन्जा बाईपास नगरपरिषद् सीमा से शुरू करते हुए मकान नं. 7/20 हाउसिंग बोर्ड से उत्तर पूर्व दिशा में चलते हुए 7/20 को शामिल करते हुए, लखवीर सिंह से 7/16 से 7/1 तक व 6/72 से 6/611 तक। लाभसिंह मान, अशोक खत्री, पुलकित स्कूल, सोहन लाल ढाका को छोड़ते हुए वहां से खाली पार्क के साथ सीयाराम चौक की तरफ पूर्व में मुड़कर 6/611 को शामिल करते हुए, श्रीश्याम किरयाण स्टोर, नरेन्द्र गोदारा 6/534 टीएन शर्मा 6/22 तक

शामिल करते हुए। 5/20 को छोड़ते हुए, ओम बुरडक, निजामूद्दिन गौरी, सामुदायिक केन्द्र छोड़ते हुए। वहां से टीएन शर्मा 6/22 को शामिल करते हुए, दक्षिण दिशा में मुड़कर आशीर्वाद हाउस 6/4, 8/243 तक। वाटर वक्स को छोड़ते हुए गिरधारी लाल मोयल 9/64 हाउसिंग बोर्ड ऑफिस, रामस्वरूप 6/55, सुरेन्द्र पाल 9/47 से 9/49 ट्रांसफार्मर तक छोड़ते हुए। वंहा से पश्चिम में मुड़कर 8/243 को शामिल करते हुए दक्षिण में मुड़कर मीरा वाटिका के साथ-साथ 8/382 तक। वंहा से पश्चिम में मुड़कर पारिक सदन 8/381, आरसी भार्दवाज 8/372, भागीरथ गोदारा 8/55 को शामिल करते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से नगरपरिषद सीमा के साथ-साथ बाईपास रोड पर उत्तर में मुड़कर 8/55 को शामिल करते हुए, बलवीर सिंह झोरड़ 8/46, रजीराम उपाद्वय, मघर सिंह 7/38 से 7/20 तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
08	वाटर वक्स पानी की टंकी से दक्षिण की तरफ चलते हुए वाटर वक्स को शामिल करते हुए, रामस्वरूप के मकान, आरके ओझा, गिरधारी लाल मोयल 9/64 हाउसिंग बोर्ड ऑफिस 9/49 ट्रांसफार्मर तक। टीएन शर्मा 6/22 को छोड़ते हुए आशीर्वाद हाउस 6/4, 8/241 को छोड़ते हुए, वहां से पश्चिम में मुड़कर 9/49 से पश्चिम में मुड़कर 8/268 को शामिल करते हुए, 8/244, 8/249 से दक्षिण में मुड़कर 8/244 को शामिल करते हुए 8/256 तक। मीरा वाटिका को छोड़ते हुए, 8/38 को छोड़ते हुए, वहां से पश्चिम में मुड़कर केडी शास्त्री को शामिल करते हुए, कुशाल, वासुदेव कारयानी 8/407 शामिल करते हुए नगरपरिषद सीमा तक। नरेन्द्र त्यागी, आरसी भारद्वाज, भागीरथ गोदारा 8/55 छोड़ते हुए, वहां से नगरपरिषद सीमा के साथ-साथ चलते हुए पी.एच.डी. पम्प हाउस को शामिल करते हुए, नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए कौशिक धर्मकांटा, धनराज जांगिड को शामिल करते हुए, नगरपरिषद सीमा के साथ-साथ आईटीआई क्वाटरस् मन्दिर को शामिल करते हुए रेल्वे लाईन तक। रेल्वे लाईन से उत्तर में मुड़कर लाईन के साथ-साथ सुरतगढ़ फाटक की तरफ चलते हुए, फाटर पार कर राजकुमार किरयाणा स्टोर, ओमप्रकाश दीपचन्द का मकान शामिल करते हुए, चानण राम भाट राम स्वरूप बृजमोहन सीता राम गुजर को छोड़ते हुए, भूपेन्द्र का मकान से प्रदीप के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर प्रदीप के मकान को शामिल करते हुए, दाखी देवी का मकान शामिल करते हुए रेल्वे लाईन तक। वहां से उत्तर में रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए रेल्वे क्वाटर्स शामिल करते हुए, शिव कुटिया छोड़ते हुए, वहां पश्चिम में मुड़कर श्री सैन सैलून लेते हुए के.के बंसल, 1/44 से 1/47 तक छोड़ते हुए वाटर वक्स को शामिल करते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर वाटर वक्स पानी की टंकी तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
09	सुरतगढ़ फाटक के पूर्व में चानण राम भाट की दूकान को शामिल करते हुए, उत्तर में मुड़कर राजकुमार किरयाण स्टोर, अमित, भवंर लाल, दीपचन्द तथा प्रदीप के मकान को छोड़ते हुए व कैलाश रामस्वरूप लक्ष्मीचन्द, कानाराम, बृजमोहन को शामिल करते हुए, सीताराम गुजर तक। वंहा से पश्चिम में मुड़कर सीताराम गुजर को शामिल करते हुए दाखीदेवी के मकान को छोड़ते हुए, उम्मेद कस्वां तक। वहां से उत्तर में मुड़कर उम्मेद कस्वां को शामिल करते हुए व रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए, अशोक सिंगल, देवदास स्वामी, सतपाल टेलर, मुकेश कुमार मकान के शामिल करते हुए पुरुषोत्तम चक्की वाले तक। यहां से पूर्व में मुड़कर पुरुषोत्तम चक्की वाले के मकान को शामिल करते हुए तथा बाबा द्वीपसिंह गुरुद्वारा रेलूराम मितल व रोशन जी गिरदावर को छोड़ते हुए, नरेश किरयाण स्टोर को शामिल करते हुए प्रवीण बंसल के मकान तक। वंहा से दक्षिण में मुड़कर प्रवीण बंसल के मकान को लेते हुए, निरंजन सिंह, विश्वकर्मा पार्क, प्रेमरत्न जैन, व जोगेन्द्र सिंह के मकान को छोड़ते हुए, तथा अशोक कुमार सोनी, मांगीलाल, घनश्याम, रमेश मितल को शामिल करते हुए जेएस सैनी तक। वहां से पूर्व

में मुड़कर जोगेन्द्र सिंह को छोड़ते हुए सीताराम पण्डित को छोड़ते हुए, डिप्टी सन्दीप केवल गोयल के मकान को शामिल करते हुए, हवासिंह के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर हवाईसिंह के मकान को लेते हुए राजकीय विद्यालय को छोड़ते हुए तथा हवाईसिंह, सालासर धर्मशाला, जीजीएस स्कूल तक। वहां से दक्षिण पश्चिम में मुड़कर स्कूल की दिवार के साथ-साथ चलकर, एलएन राठी के मकान को छोड़ते हुए तथा जेके मितल को लेते हुए पश्चिम में मुड़कर जेके मितल के मकान को लेते हुए, एलएन राठी, विश्वदीप सिंह बराड, डा0 एसके अग्रवाल, एसके मीणा, सिद्धार्थ बलीहारा की दुकान को छोड़ते हुए तथा अमरसिंह यादव के मकान को लेते हुए चानण राम भाट के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
10	कब्रिस्तान के उत्तर पश्चिम कॉर्नर गोपाल कृष्ण के मकान से पश्चिम में चल कर कृष्ण लाल गांधी का मकान पीएचडी वाटर वक्स शामिल करते हुए, बजरंग लाल, मेनुद्विन व श्याम सुन्दर बेदी के मकान को छोड़ते हुए। जगदेव मीणा का मकान लेते हुए शरिफ बिन्दी वाले के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर जोधाराम के मकान का लेते हुए दलीप खां व शरिफ मोहम्मद का मकान छोड़ते हुए, राजेन्द्र सिंह यादव के मकान को शामिल करते हुए, पश्चिम में मुड़कर जन कल्याण समिति हॉस्पिटल की जगह व रेल्वे क्वाटर छोड़ते हुए, झाबर राम का मकान जगदीश का मकान शामिल करते हुए, रेल्वे लाईन तक वहां से दक्षिण में मुड़कर जगदीश के मकान व चिल्ड्रन ऐगजुकेशन पब्लिक स्कूल, द्वीपसिंह गुरुद्वारा शामिल करते हुए, पूर्व में मुड़कर पुरुषोत्तम की चक्की, विक्रम सिंह, छिन्द्र सिंह का मकान छोड़ते हुए बाबा द्वीपसिंह गुरुद्वारा, अशोक का मकान व तारासिंह का मकान, लेते हुए रेलूराम मितल को शामिल करते हुए, दक्षिण में मुड़कर प्रवीन बंसल के मकान को छोड़ते हुए, निरंजन का मकान शामिल करते हुए तिलक राज, राजेन्द्र गर्ग को छोड़ते हुए विश्वकर्मा मन्दिर को लेते हुए, प्रेमरत्न व नवल शर्मा, सुखदेव शर्मा तक वहां से पूर्व में मुड़कर सुखदेव शर्मा को शामिल करते हुए जोगेन्द्र सिंह तक। वहां से पूर्व में मुड़कर सीताराम शर्मा के मकान को शामिल करते हुए शिव शक्ति पेकरर्स, बवेजा ई-मित्र व मातुराम धानक तक व राजकिय विद्यालय, सांगलपति डेरा व सीनियर विद्यालय छोड़ते हुए वहां से उत्तर में मुड़कर कब्रिस्तान को छोड़ते हुए, मातुराम धानक को शामिल करते हुए, अर्जून बागड़ी, फूलचन्द नायक, रमेश कण्डा कटारिया के मकान को लेते हुए गोपाल कृष्ण के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
11	गंगानगर रोड अम्बेडकर चौक राजकुमार प्रोविजन स्टोर से पश्चिम में चलकर, जरनैल व जसवन्त का मकान शामिल करते हुए कब्रिस्तान वाटर वक्स छोड़ते हुए, श्याम सुन्दर बेदी के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर श्याम सुन्दर के मकान को शामिल करते हुए वहां से उत्तर में मुड़कर दलीप खां के मकान को शामिल करते हुए सरीफ खां व जोधाराम का मकान छोड़ते हुए रफिक मोहम्मद के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर जल कल्याण समिति की जगह को शामिल करते हुए राजेन्द्र यादव व जगदीश का मकान छोड़ते हुए रेल्वे क्वाटर शामिल करते हुए रेल्वे लाईन तक। वहां से उत्तर में मुड़कर रेल्वे क्वाटर शामिल करते हुए रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए गंगानगर फाटक तक। वहां से पूर्व में गंगानगर रोड पर चलते हुए रिले केन्द्र व्यापार मण्डल धर्मशाला शामिल करते हुए वेयर हाउस धान मण्डी छोड़ते हुए, दक्षिण में मुड़कर विशाल धर्मकांटा, विवेक कामरा की दुकान को शामिल करते हुए राजकुमार प्रोविजन स्टोर तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
12	आनन्द सिनेमा से दक्षिण में चलकर आनन्द सिनेमा भोजवानी किरयाणा स्टोर को शामिल कर पूर्व में मुडकर ज्ञान सिंह के मकान तक वहां से दक्षिण में मुडकर राजकुमार, रामजस का मकान छोड़ते हुए लक्ष्मी को मकान शामिल कर पूर्व में मुडकर, गौरधन का मकान चांदरतन का मकान, काला सिंह का मकान छोड़ते हुए, दाएं हाथ के गड्डे को शामिल कर, दक्षिण में मुडकर बृजलाल के मकान को छोड़ते हुए, जोहड़ के साथ-साथ पश्चिम में मुडकर लिख्मी चन्द बडगुजर के मकान को छोड़ते हुए। दक्षिण में मुडकर बजरंग के मकान को लेते हुए बेबी हेप्पी स्कूल, राम प्रकाश शर्मा के मकान का छोड़ते हुए, सुजान सिंह बघेल, सवाई सिंह राजावत के मकान को लेते हुए शिव शंकर शर्मा के मकान तक। वहां से पूर्व में मुडकर रामप्रकाश शर्मा के मकान को छोड़ते हुए, दवेश शर्मा के मकान को लेते हुए, दक्षिण में मुडकर जाकिर हुसैन के मकान को छोड़ते हुए धनीदेवी के मकान को लेते हुए, मामराज, डा0 कृष्ण के दुकान को छोड़ते हुए, महेन्द्र सोलगर के मकान तक। वंहा से दक्षिण में मुडकर कृष्णा डेयरी, भारती बाल स्कूल, शिकलीगर मौहल्ला शामिल करते हुए बाएं हाथ की आबादी, जेलदार के मकान को छोड़ते हुए बच्चन सिंह के मकान, वहां से पश्चिम में मुडकर पदम चन्द का मकान को लेते हुए रोडवेज डिपो छोड़ते हुए, वाटर वक्स व आदित्य रेडिमेन्ड को शामिल कर गंगानगर रोड तक, वहां से उत्तर में मुडकर पोस्ट ऑफिस को लेते हुए गर्ग हॉस्पिटल, कब्रिस्तान छोड़ते हुए अरोडवंश धर्मशाला लेते हुए, अम्बेडकर चौक डायमण्ड टावर तक, वहां से पूर्व में मुडकर जे.के. ट्रेडर्स को लेते हुए धान मण्डी क्षेत्र छोड़ते हुए, एलआईसी, आनन्द सिनेमा तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
13	गंगानगर रोड अम्बेडकर चौक वेद जिन्दल की दुकान से पश्चिम में चलते हुए बाएं तरफ कॉर्नर को लेते हुए, कब्रिस्तान को शामिल करते हुए, जग्गा सिंह के मकान तक। राज कुमार प्रोविजन स्टोर, राजकुमार बागडी, एडवोकेट मनमोहन सिंह का मकान छोड़ते हुए, दक्षिण में मुडकर जग्गा सिंह के मकान को लेते हुए, बलदेव सिंह व कब्रिस्तान को शामिल करते हुए, आजम अली, मिर्खा सिंह व फुलचन्द नायक के मकान को छोड़ते हुए वंहा से पश्चिम में मुडकर मात्तूराम धानक, बवेजा ई-मित्र, सीताराम को छोड़ते हुए, सीनियर सेकण्डरी स्कूल, सांगलपति डेरा, राजकिय विधालय को शामिल करते हुए वहां से दक्षिण-पश्चिम में मुडकर स्कूल की दिवारी के साथ-साथ चलते हुए, दर्शन सिंह, जेके मित्तल के मकान को छोड़ते हुए एल.एन. राठी के मकान को लेते हुए, वहां से पश्चिम में मुडकर एल.एन. राठी को लेते हुए, तथा जेके मित्तल, विश्वद्विप बराड डा. एस.के. अग्रवाल, एसके मीणा, को लेते हुए, सिद्धार्थ बलीहारा की दुकान तक। वहां से दक्षिण में मुडकर बलीहारा की दुकान को लेते हुए, राजकुमार प्रोविजन स्टोर रेल्वे लाईन की तरफ को छोड़ते हुए, सुरतगढ रोड पर चन्नापीहर दरगाह को छोड़ते हुए, महावीर प्रसाद को लेते हुए, रवी ओमप्रकाश तक। वहां से पूर्व में मुडकर रवी ओमप्रकाश को लेते हुए तथा मनेश तंवर राम मेडिकल व बच्चनी देवी हॉस्पिटल को छोड़ते हुए, तथा दर्शन कौर, मनीराम गोदारा, सुरेश पण्डित हेम सिंह खिच्ची के मकान को लेते हुए ग्रीश बाबू लाल तक। वहां से स्कूल को शामिल करते हुए तथा सतगुरु टेण्ट हाउस, जोधपुर स्वीट हॉम को छोड़ते हुए ममता हॉस्पिटल, सतपाल गर्ग को लेते हुए, गर्ग हॉस्पिटल तक। वहां से उत्तर में मुडकर (गंगानगर रोड) गर्ग हॉस्पिटल को लेते हुए, तथा मुख्य डाकघर अम्बे ग्लास हॉउस रिद्धि-सिद्धि प्लाईवूड, अरोडवंश धर्मशाला को छोड़ते हुए बाबा रामदेव मन्दिर, हनुमान मार्बल को छोड़ते हुए, तथा कब्रिस्तान को लेते हुए वेद जिन्दल की दुकान तक (अम्बेडकर चौक)।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
14	आरओबी के पास रमेश यादव के मकान को शामिल करते हुए, यहां से उत्तर की तरफ चलते हुए इन्द्र हिसारिया के प्लाट से अशोक स्वीट हाउस तक। गुरु रवीदास मन्दिर व बस डिपो को छोड़ते हुए। अशोक स्वीट हाउस से पश्चिम में मुड़कर जोधपुर मिष्ठान भण्डार को शामिल करते हुए, सतपाल गर्ग का मकान ममता हॉस्पिटल को छोड़ते हुए, सुरतगढ रोड पर चलते हुए हरदेव सिंह का मकान, सतगुरु टेन्ट हाउस, बचनी देवी हॉस्पिटल, मनेष तंवर का मकान शामिल करते हुए, हेम सिंह खिचवी का मकान, कंचन पलोर मिल छोड़ते हुए, युसफ अली चना पीर दरगाह को शामिल करते हुए सुरतगढ रोड पर चल कर रेल्वे फाटक तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए, दाएं हाथ की कच्ची बस्ती छोड़ते हुए, रामप्रताप का मकान, लालचन्द कटारिया, हनुमान मन्दिर, डा0 प्रदीप शर्मा, खालसा स्कूल पुरानी महेश दाल मील को शामिल करते हुए आरओबी के पास रमेश यादव के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
15	गंगानगर रोड पर रोडवेज डिपो से दक्षिण में चलकर रविदास मन्दिर लेते हुए, जशन पंजाबी हॉटल व रेल्वे पम्प हाउस छोड़ते हुए रामदेव मन्दिर लेते हुए रेल्वे लाईन तक वंहा से पूर्व में मुड़कर रामदेव मन्दिर जीआरपीएफ थाना रेल्वे हॉस्पिटल शामिल करते हुए परमजीत सिंह चालक क्वाटर नं. टी 8 के मकान तक वंहा से उत्तर में मुड़कर नया बुकिंग ऑफिस उच्च जलाशय पम्प हाउस को छोड़ते हुए एससी/एसटी रेल्वे युनियन कार्यालय लेते हुए रेल्वे सामुदायिक भवन तक वहां से पूर्व में मुड़कर पम्प हाउस मोहनी देवी शर्मा का क्वाटर छोड़ते हुए बाल हनुमान मन्दिर लेते हुए एल 2, 3 छोड़ते हुए ए21 शामिल करते हुए उत्तर में मुड़कर धानका धर्मशाला, गांधी नगर छोड़ते हुए एल 47 को ब्लॉक एवं पुराने रेल्वे क्वाटर लेते हुए, देवेन्द्र अग्रवाल, जेएस बराड व मरुधरा क्लासेज छोड़ते हुए वाल्मिकी धर्मशाला तक वहां से पश्चिम में मुड़कर वाल्मिकी धर्मशाला, पार्क रेल्वे मेश छोड़ते हुए नक्षत्र सिंह का मकान, काला सिंह का मकान लेते हुए चांद रतन भाटी छोड़ते हुए वंहा से दक्षिण में मुड़कर बृजलाल का मकान लेते हुए गंदा पानी का गड्ढा बजरंग का मकान का छोड़ते हुए बेबी हैप्पी स्कूल राम प्रकाश शर्मा के मकान को लेते हुए सुजान सिंह बघेल, सवाई सिंह शेखावत एवं शिव शंकर को छोड़ते हुए पूर्व में मुड़कर रामप्रकाश का मकान लेते हुए, धनी देवी का मकान छोड़ते हुए, मामराज, डा0 कृष्ण, हबीब पलोर मील व नखेर सिंह का मकान लेते हुए कृष्ण डेयरी भारती बाल स्कूल व बच्चन सिंह का मकान छोड़ते हुए पश्चिम में मुड़कर जेलदार का मकान लेते हुए रोडवेज डिपो शामिल करते हुए गंगानगर रोड पर रोडवेज डिपो के कोने तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
16	कचहरी रोड पर शालिग राम की दुकान से दक्षिण में चलते हुए सिंहमार भवन, एसके कौशिक के मकान को लेते हुए, चन्द्र भान, डिएवी स्कूल व कालू स्टेशनरी को छोड़ते हुए, गुरुद्वारा इन्द्रा वाटिका भोलागिरी दुधभण्डार लेते हुए शर्मा ई-मित्र व छाबडा का मकान छोड़ते हुए, मिनाक्षी स्टेशनरी व झुल्ले लाल मन्दिर लेते हुए कृपलानी किरयाणा स्टोर व आटा चक्की छोड़ते हुए, पुर्बा टेलर्स लेते हुए गोविन्द्र फोटो स्टुडियो छोड़ते हुए, गुरबक्श सिंह का मकान लेते हुए, रामदेव धोबी को छोड़ते हुए, सच्च विरायटी स्टोर रेल्वे लाईन तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ साथ चलते हुए, न्यु बुकिंग ऑफिस शामिल कर उत्तर में मुड़कर परमजीत चालक क्वाटर नं. टी8, उच्च जालशय पम्प हाउस लेते हुए, एससी/एसटी युनियन कार्यालय, सामुदायिक केन्द्र छोड़ते हुए पूर्व में मुड़कर मोहनी देवी का क्वाटर शामिल करते हुए, बाल हनुमान मन्दिर व एल 46 छोड़ते हुए गांधी नगर रोड तक। वहां से उत्तर में मुड़कर धानका

धर्मशाला, देवेन्द्र अग्रवाल, जेएस बराड का मकान लेते हुए, रेल्वे क्वार्टर छोड़ते हुए, मरूधरा कलासेज शामिल कर वाल्मिकी धर्मशाला तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर वाल्मिकी धर्मशाला लेते हुए रेल्वे मैस चान्द रतन भाटी के मकान तक। वहां से नक्षत्र सिंह काला सिंह का मकान छोड़ते हुए, गौरधन का मकान लेते हुए गन्दा पानी का गड्डा छोड़ते हुए राम जस के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर लक्ष्मी ज्ञान सिंह का मकान छोड़ते हुए राज कुमार के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर भोजवानी किरयाण स्टोर को छोड़ते हुए, उत्तर में मुड़कर 200 दुकान मार्केट लेते हुए, आन्नद सिनेमा को छोड़ते हुए, कचहरी रोड तक। वहां से पूर्व में मुड़कर व्यापार संघ धर्मशाला, जाट धर्मशाला, भव्य गिफ्ट हाउस लेते हुए, नई आनाज मण्डी व गोयल फोटो स्टेट छोड़ते हुए शालिग राम की दुकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
17	रेलवे स्टेशन के मुख्य द्वार से प्लेट फार्म पर होकर सूरतगढ़ रेलवे लाईन पर सूरतगढ़ की तरफ चलते हुए प्लेट फार्म व सहायक अभियन्ता कार्यालय को लेते हुए आर.ओ.बी. के नीचे से गुजरकर खालसा स्कूल को छोड़ते हुए नगरपरिषद् सीमा तक। वहां से पूर्व में मुड़कर पत्थर नं. 117/260 तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर नगरपरिषद् सीमा के साथ-साथ चलते हुए पत्थर नं. 117/267 तक। वहां से पूर्व में मुड़कर नगरपरिषद् सीमा पर चलते हुए टाउन साईड वाले नाले बंधे तक। वहां से बंधे पर उत्तर की ओर चलते हुए रेलवे लाईन तक। वहां से जक्शन की तरफ रेलवे लाईन पर चलते हुए रेल्वे अण्डर ब्रिज (खोसा कॉलोनी) पुल नं. 18 तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर श्योनारायण के मकान को लेते हुए दिनेश के मकान छोड़ते हुए सुखचैन के मकान को छोड़ते हुए, भवंर सिंह के मकान लेते हुए, सरजीत सिंह के मकान को छोड़ते हुए, सतीश गुम्बर को शामिल करते हुए, नरेश कुमार को छोड़ते हुए, किशन लाल, मंगला राम को लेते हुए, बृजकिशोर तिवाडी को लेते हुए, विजय नागपाल, अजय कामरा का मकान लेते हुए, आरएस कासनियां को छोड़ते हुए, बीके चावला का मकान लेते हुए, विजय कुमार पारिक का मकान छोड़ते हुए, चिल्ड्रन वाटिका को लेते हुए, नागपाल आई हॉस्पिटल को छोड़ते हुए, एसबीबीजी बैंक छोड़ते हुए, देवेन्द्र अग्रवाल की दुकान छोड़ते हुए, गर्ग मार्बल आईडीबीआई बैंक, पवन डिब्बे वाला, गणेश मन्दिर शामिल करते हुए, आरओबी के नीचे पुराना फाटक रेल्वे बाउण्ड्री तक, वहां से पूर्व मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए, रेल्वे क्वार्टरों को लेते हुए, रेल्वे स्टेशन के मुख्य द्वार तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
18	श्रीगंगानगर रोड पर स्थित एसबीबीजे बैंक को शामिल कर पूर्व की ओर संजय सेतिया के मकान तक। वहां से उत्तर की ओर मुड़कर मेघराज गोयल के मकान को लेते हुए, नेहरू स्मृती स्कूल को छोड़ते हुए, भागला राम का शोरूम, चिमन लाल के मकान को शामिल करते हुए, स्टेशन रोड पर स्थित चाय की दूकान को शामिल कर दीपक लड्डा के मकान को शामिल करते हुए दर्शन टेलर पुराना नगरपरिषद् पुराना कार्यालय, महाजनी वस्त्र भण्डार को छोड़ते हुए, स्टेशन की तरफ चलते हुए, गंगाराम पान भण्डार को शामिल कर रेल्वे धर्मशाला को छोड़ते रेल्वे स्टेशन के मुख्य द्वार तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेल्वे स्टेशन के मुख्य द्वार से रेल्वे क्वार्टरों को छोड़ते हुए, बाए तरफ की आबादी को शामिल करते हुए कृष्णलाल गोस्वामी के मकान को शामिल करते हुए (जो रेल्वे बाउण्ड्री से बाहर है) आरओबी के नीचे फाटक तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर देवेन्द्र अग्रवाल की दूकान को शामिल करते हुए, दाए हाथ की आबादी छोड़ते हुए, एसबीबीजे बैंक तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
19	आरयुबी (खोसा कॉलोनी) पुल नं. 18 से पश्चिम में मुड़कर दिनेश को मकान सुखचेन का मकान सरजीत सिंह का मकान नरेश मकान लेते हुए, श्योनारयण, भवंर सिंह, सतीश गुम्बर का मकान, बृज किशोर तिवाड़ी, विजय नागपाल, अजय कामरा का मकान को छोड़ते हुए, आरएस कासनिया का मकान शामिल करते हुए, विजय पारिक के मकान को लेते हुए बी.के चावला हॉस्पिटल व मकान छोड़ते हुए, वहां से पूर्व में मुड़कर नागपाल आई हॉस्पिटल शामिल करते हुए एसबीआई बैंक नारंग हॉटल को छोड़ते हुए ईजी डे को लेते हुए केनरा बैंक तक। वहां से उत्तर में मुड़कर बागला राम का शोरूम, चिमन लाल का मकान, मेघराज गोयल को छोड़ते हुए, नेहरू स्मृती स्कूल को शामिल करते हुए, दीपक लड्डा, चाय की दुकान को छोड़ते हुए, पुराना नगरपरिषद कार्यालय को लेते हुए, महाजनी वस्त्र भण्डार तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर भगतसिंह चौक को लेते हुए, राजीव चौक से ग्राण्ड ईन हॉटल को लेते हुए टाउन की तरफ सड़क पर चलते हुए घग्घर पुल पार कर टाउन साईड के बंधे तक। वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर बंधे पर चलते हुए रेलवे लाईन पुल तक। वहां से पश्चिम की तरफ मुड़कर रेलवे लाईन पर चलते हुए आर.यू.बी. पत्थर नं. 18 खोसा कालोनी तक। वहां से पश्चिम की ओर मुड़कर नगरपरिषद सीमा के साथ-साथ चलते हुए आरयुबी पुल नं. 18 (खोसा कॉलोनी) तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
20	रावतसर रोड़ पर एस.बी.आई. बैंक (ए.डी.बी.) की बिल्डिंग से पश्चिम की ओर चलते हुए कृपाल सिंह का मकान, जोगेन्द्र सोनी, तुलसी राठी के मकान को छोड़ते हुए गणेश शर्मा, सुशील शर्मा, ललित सिंधी को शामिल करते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर सुरजीत राठौड़ व ब्रदीनाथ का मकान शामिल करते हुए जोगेन्द्र सोनी व विजय कुमार का मकान छोड़ते हुए वहां से पश्चिम में मुड़कर दाये हाथ की आबादी शामिल करते हुए अमरसिंह, मनीराम रोज को छोड़ते हुए वहां से उत्तर की तरफ घूमते हुए जसकरण सिंह व बाबा दर्शन सिंह को शामिल करते हुए छोटूराम का गोदाम छोड़ते हुए नरेन्द्र सिंह शेखावत की कोठी तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर शक्ति नगर प्रथम व द्वितीय को छोड़ते हुए, नरेन्द्र सिंह शेखावत का मकान व निरजंन सिंह का मकान, प्रदीप सिंह के मकान को शामिल करते हुए रेलवे लाईन तक। वहां से जंक्शन की तरफ रेलवे लाईन के साथ साथ चलते हुए सीमा तक। वहां से उत्तर में मुड़कर पत्थर नं. 126/267 तक वहां से नगरपरिषद सीमा पर चलकर रेलवे लाईन को पार करते हुए टाउन की तरफ नाली बंधा तक। वहां से बंधे पर उत्तर में चलते हुए रेलवे लाईन पार कर नाली बंधा पर चलते हुए टाउन-जंक्शन रोड़ तक। टाउन-जंक्शन सड़क पर टाउन की तरफ चलते हुए ग्रीन वर्ल्ड, तेज केसरी कार्यालय, स्वास्तिक हास्पिटल, महावीर अस्पताल, गोयल आयरन स्टोर को लेते हुए रिलायंस पेट्रोल पम्प, राजवी होटल, डा. महेन्द्र सिंह राठौड़ का हास्पिटल छोड़ते हुए, ट्रक युनियन, गुरुदारा सुखा सिंह महताब सिंह व बस स्टैण्ड को शामिल करते हुए एस.बी.आई. बैंक (ए.डी.बी) बिल्डिंग तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
21	बस स्टैण्ड निरजंन सिंह की दुकान से दक्षिण में चलते हुए टेम्पो स्टैण्ड, महावीर दल धर्मशाला तक। वहाँ से पूर्व में मुड़कर गुरुद्वारा को छोड़ते हुए महावीर दल धर्मशाला शामिल करते हुए दक्षिणी पश्चिमी सड़क पर चलते हुए गुरुद्वारा छोड़ते हुए अरुण त्यागी, श्याम सुन्दर बिहाणी के मकान को शामिल करते हुए रामानन्द बोहरा के मकान को छोड़ते हुए अनिल जैन के मकान तक। वहाँ से दक्षिण में मुड़कर अनिल जैन को शामिल करते हुए अनिल हिसारिया को छोड़ते हुए महेश लुहारी वाला, शनि मन्दिर को शामिल करते हुए एमपी निवास को छोड़ते हुए डा0 श्योपत अग्रवाल, रामदेव मेडिकल तक। वहाँ से पूर्व में मुड़कर रामदेव मेडिकल को शामिल

करते हुए बनवारी लाल हिसारिया तेजभान कपडे वाले को छोड़ते हुए ,हरियाणा वॉच कम्पनी की दुकान को लेते, आहूजा मेडिकल स्टोर, लाला अनोपचन्द की दुकान लेते हुए ईश्वर दास हलवाई की दुकान व सूर्य ज्वैलर्स को शामिल करते हुए प्रैम ज्वैलर्स की दुकान, डॉ. ब्रह्मप्रकाश छाबडा व सुरेश ग्रोवर की दुकान को छोड़ते हुए विनोद ट्रेडर्स दुकान, फैज मोहम्मद पटवारी, डॉ. जफर का मकान लेते हुए जोशी प्रिंटिंग प्रेस, फतेह मोहम्मद जी गिरदावर का मकान व गोविन्द मेहन्दीरत्ता का मकान छोड़ते हुए एम.एम.टी.सी. ट्रांसपोर्ट, महाराणा प्रताप सर्किल लेते हुए पश्चिम में मुड़कर नगरपरिषद, अल-भारत ई-मित्र, किला मस्जिद छोड़ते हुए नियाज की लकड़ी की टाल, सोहन खां, चौहान पलोर मील, चांदरतन खदरिया का मकान लेते हुए डेरा गोसांई, किला छोड़ते हुए व छाबडा राईस मिल, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय (फोर्ट) लेते हुए निरजंन सिंह की दुकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
22	रावतसर रोड श्री श्याम स्वीट्स दुकान (बिल्लू सैन) से पूर्व में चलकर महावीर दल धर्मशाला को छोड़ते हुए दक्षिणी पश्चिमी सडक पर चलते हुए गुरुद्वारा लेते हुए अरुण त्यागी श्याम सुन्दर बिहाणी को छोड़ते हुए रामानन्द बोहरा लेते हुए अनिल जैन के मकान को छोड़ते हुए वहाँ से दक्षिण में मुड़कर अनिल जैन को छोड़ते हुए अनिल हिसारिया को लेते हुए महेश लुहारी वाला, शनि मन्दिर को छोड़ते हुए एमपी निवास को लेते हुए डा0 श्योपत अग्रवाल,रामदेव मेडिकल को छोड़ते हुए वहाँ से पूर्व में चलते हुए रामदेव मेडिकल को छोड़ते हुए बनवारी लाल हिसारिया का मकान लेते हुए नेकीराम की दुकान तक। वहाँ से दक्षिण में मुड़कर जयशंकर भण्डार, हिसारिया मार्केट लेते हुए रंगमच व नगरपरिषद कार्यालय दांये शामिल करते हुए ठकराल क्लॉथ हाउस,गणपति एम्पोरियम छोड़ते हुए नवीन जनरल स्टोर तक। वहा से पश्चिम मुड़कर नवीन जनरल स्टोर को लेते हुए मित्रुका फुटवयर को छोड़ते हुए नगरपरिषद क्वाटर्स तक। वहा से दक्षिण मुड़कर प्रेरणा नमकीन भण्डार शामिल करते हुए खुन्नार डेन्टल को छोड़ते हुए डा0 कुलवन्त चौधरी तक। वह से पश्चिम मुड़कर डा0 कुलवन्त चौधरी लेते हुए किरायना भवन छोड़ते हुए रोशन लाल प्रभाकर का मकान, नारंग प्रोविजन स्टोर लेते हुए किशना राम की दुकान तक। वहा से उत्तर में मुड़कर टाउन बस स्टेण्ड की ओर चलते हुए ओवरब्रिज छोड़ते हुए डा0 सुथार व डा0 कैलाश का हॉस्पिटल तक व राजकीय उ0मा0विधालय लेते हुए कन्या छात्रावास छोड़ते हुए आर.एस.ई.बी. कार्यालय, ट्रेफिक थाना हो लेते हुए श्री श्याम स्वीट्स की दुकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
23	रावतसर रोड पर कृपाल सिंह के मकान से दक्षिण में चलते हुए जोतराम का मकान लेते हुए गुरुद्वारा सिंह सभा, अग्रवाल धर्मशाला छोड़ते हुए श्रीनाथ होटल, सिंगला होटल लेते हुए खाली प्लॉट तक। वहाँ से पश्चिम में मुड़कर महावीर प्रसाद का मकान लेते हुए, कन्या छात्रावास छोड़ते हुए कमल मिस्त्री का मकान लेते हुए, जैन मन्दिर तक। वहाँ से दक्षिण में मुड़कर पुराना कब्रिस्तान छोड़ते हुए, पूर्व पार्श्वद मनोहर लाल बंसल का मकान, उमेश छाबडा का मकान लेते हुए, भंवरलाल के मकान तक। वहाँ से पश्चिम में मुड़कर महावीर सिंह का मकान व नत्थूराम का मकान, दुर्गा शिव मन्दिर छोड़ते हुए, सोनू नरुला का मकान, प्रेमकुमार का मकान लेते हुए, रेल्वे लाईन तक। वहाँ से रेल्वे लाईन पर जंक्शन की ओर चलते हुए टाउन से आने वाले कच्चे रास्ते तक। वहाँ से टाउन की तरफ पूर्व में मुड़कर बायें हाथ के मकानात प्रदीप सिंह, निरंजन सिंह का मकान, नरेन्द्र शेखावत का मकान छोड़ते हुए, शक्ति नगर प्रथम व द्वितीय को शामिल करते हुए, खाली प्लॉट के कोने तक। वहाँ से दक्षिण में मुड़कर बाबा दर्शन सिंह व जसकरण सिंह को छोड़ते हुए छोटूलाल का गोदाम शामिल करते हुए मनीराम रोझ के मकान तक। वहाँ से पूर्व में चलकर मनीराम रोझ व अमर सिंह को शामिल करते हुए जोगेन्द्र सोनी के मकान तक वहाँ से उत्तर दिशा में मुड़कर जोगेन्द्र सोनी, विजय कुमार का मकान लेते हुए बद्रीनाथ का मकान छोड़ते हुए वहाँ से पूर्व में मुड़कर तुलसी राठी का मकान शामिल करते हुए

ललित सिंधी, सुशील शर्मा, गणेश शर्मा व एस.बी.आई. बैंक को छोड़ते हुए रावतसर रोड़ पर कृपाल सिंह के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
24	रावतसर रोड़ पर अशोक झींझा के मकान से पश्चिम में चलकर, हनुमान धर्मकांटा (श्रृंगार ब्यूटी पार्लर) रिपुदमन झींझा का मकान, भभूता सिद्ध डेरा को छोड़ते हुए, शिव गीता राम मुजांल का मकान, एस. डी. मैमोरियल स्कूल लेते हुए, अजीत सिंह के मकान तक। वहां से उतर मे चलते हुए विजेन्द्र बिजारणीया का मकान, सतीश नागपाल का मकान, सुभाष दादरवाल का मकान व डा0 रघुवीर सिंह सोनी हास्पिटल छोड़ते हुए व राजकुमार का मकान लेते हुए, प्रतीक वैरायटी स्टोर तक, वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर, नत्थू सिंह शेखावत (पंचायत सचिव) भागीरथ इंजीनियर का मकान व अम्बेडकर कालोनी, आरा छोड़ते हुए व पाल ई मित्र, दाए हाथ की ढाणियां, सहारा कालोनी आंगनबाडी केन्द्र लेते हुए नगरपरिषद् सीमा तक। वहां से उतर में चलकर सीमा के साथ साथ चलकर रेलवे लाईन तक। वहां से पूर्व में मुड़कर रेलवे लाईन के साथ साथ चलकर मोहन दर्जी के मकान तक। वहां से पूर्व में चलकर शेर सिंह ढिल्लों व प्रेम कुमार के मकान, सोनू नरुला का मकान, भंवरलाल का मकान छोड़ते हुए दुर्गा शिव मन्दिर, नत्थूराम का मकान लेते हुए महावीर सिंह के मकान तक, वहां से उतर में चलकर पूर्व पार्श्वद मनोहर लाल बंसल जैन मंदिर को छोड़ते हुए, पुराने कब्रिस्तान को लेते हुए कब्रिस्तान के उतर पश्चिमी कोने तक वहां से पूर्व मे चलकर करतार सिंह का आरा, कमल मिस्त्री का मकान छोड़ते हुए गर्ल्स होस्टल लेते हुए ट्रैफिक थाना चौराहे तक, वहां से दक्षिण में रावतसर रोड़ पर चलते हुए राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विधालय छोड़ते हुए, छाबडा हास्पिटल को लेते हुए रेलवे लाईन को पार करते हुए गेट हास्पिटल को लेते हुए अशोक झींझा के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
25	ओमप्रकाश सिडाना के मकान से टिब्बी रोड़ पर पूर्व चलकर सत्यनारायण गर्ग को लेते हुए रेलवे बाउण्ड्री छोड़ते हुए लोहिया स्कूल, छात्रवाल निवास लेते हुए दीनदयाल खदरिया की दुकान छोड़ते हुए शहीद उदम सिंह पार्क तक वहा से उतर में मुड़कर दमकल कार्यालय लेते हुए वहा से उतर में मुड़कर चिल्ड्रन स्कूल को छोड़ते हुए राजेश पंवार की दुकान व मकान छोड़ते हुए। मोंगा मेडिकल स्टोर शामिल नायकान पार्क छोड़ते हुए शिव आयरन स्टोर, रामावतार वकील का मकान व सुभाष ट्रक हाउस की दुकान तक। वहा से उतर की तरफ चलते हुए गुरुनानक बरतन भण्डार लेते हुए जगु ढाबा छोड़ते हुए पंजाबी बरतन भण्डार तक। वह से पश्चिम मुड़कर नवीन जनरल स्टोर छोड़ते हुए। मित्रुका फुटवियर लेते हुए नगरपरिषद् क्वाटर्स छोड़ते हुए स्टार्डिल जोन हाउस लेते हुए खुन्गर डेन्टल क्लिनिक तक वहा से पश्चिम की तरफ किरयाना भवन, पवन खुराना का मकान लेते हुए डॉ. कुलवन्त की क्लीनिक, हीरासिंह मसोण के मकान छोड़ते हुए राजाराम मिस्त्री का मकान लेते हुए ओमप्रकाश सिडाना के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
26	रावतसर रोड़ रेलवे पुल से दक्षिण में चलते हुए पशु चिकित्सालय, जेपी अग्रवाल का मकान लेते हुए, हनुमान धर्मकांटा (श्रृंगार ब्यूटी पार्लर) रा. उ. प्रा. वि. नं. 2 स्कूल छोड़ते हुए, लक्ष्मण सिंह का मकान लेते हुए, रमेश सेतिया का मकान गली नं. 09 तक। वहां से पूर्व में मुड़कर, गली नं. 09 में चलते हुए, रमेश सेतिया का मकान, जीवण का मकान लेते हुए, पूर्ण सेतिया, विकास चुघ का मकान छोड़ते हुए, मनोहरलाल चुघ का मकान, ओम सोनी का मकान, महीपाल का मकान छोड़ते हुए छत्रसाल सिंह का मकान लेते हुए रमेश कुमार कपूरिया के मकान तक। वहां

से उत्तर में मुड़कर महेश दाधीच व प्रेम बंसल व गुरभाग सिंह की कोठी छोड़ते हुए, एच.आर मेहता, नरेश थरेजा के मकान व गुरभाग सिंह की दुकानो को शामिल करते हुए, रेल्वे लाईन तक। वहां से पश्चिम में चलकर, रेल्वे लाईन के साथ साथ चलकर बाबू थरेजा का मकान, डेरा केहरदास को शामिल करते हुए, रावतसर रोड रेल्वे पुल तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
27	रावतसर सडक पर उत्तम सिंह की कोठी से पश्चिम में चलते हुए स्वामी हरा चारा की टाल, ओम सोनी का मकान व रामचन्द्र सोनी की दुकान, राजेन्द्र सोनी का मकान व दयाराम गोदारा का मकान व बायें हाथ की ढाणी छोड़ते हुए, देवदत्त भिडासरा का मकान व विनोद सोनी का मकान व सुशील शर्मा का मकान लेते हुए सीधा जवाहरनगर वाली सडक तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर जवाहर नगर शामिल करते हुए फतेहगढ रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर चिमनलाल बावरी की ढाणी छोड़ते हुए सीधा नगरपरिषद् सीमा तक। वहां से उत्तर में मुड़कर दलीप सिंह की ढाणी को छोड़ते हुए, अम्बेडकर कालोनी वाली सडक तक। वहां से पूर्व में मुड़कर गुरभाग कालोनी व सहारा कालोनी छोड़ते हुए ओम सिंह का मकान, महेन्द्र सिंह का मकान लेते हुए, रमेश वकील का मकान छोड़ते हुए, नत्थूसिंह का मकान शामिल कर, डा0 रघुवीर सोनी हास्पिटल तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर प्रतीक वैरायटी स्टोर व राजकुमार का मकान, अजीत सिंह का मकान छोड़ते हुए, सुभाष दादरवाल का मकान, सतीश नागपाल का मकान शामिल करते हुए विजेन्द्र बिजारणीया के मकान तक। वहां से पूर्व में चलकर एस. डी. मैमोरियल स्कूल, राजकुमार का मकान व अशोक झींझा का मकान छोड़ते हुए भभूता सिद्ध डेरा शामिल कर रिपुदमन झींझा का मकान लेते हुए हनुमान धर्मकांटा तक वहां से दक्षिण में मुड़कर रा. वि. नं. 2 लेते हुए उत्तम सिंह की कोठी तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
28	रावतसर रोड पर स्वामी हरा चारा की दुकान (टाल) से पश्चिम में चलते हुए उत्तम सिंह की कोठी, देवदत्त भिडासरा व सुशील शर्मा का मकान व दाये हाथ की आबादी छोड़ते हुए, ओम सोनी के मकान व राजेन्द्र सोनी व दयाराम गोदारा का मकान शामिल करते हुए, बायें हाथ की ढाणिया शामिल कर, जवाहर नगर रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर जवाहर नगर को छोड़ते हुए, बायें हाथ की ढाणी लेते हुए फतेहगढ रोड तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर, साहबराम कालोनी छोड़ते हुए चिमनलाल बावरी की ढाणी को शामिल करते हुए, नगरपरिषद् की सीमा तक। वहां से दक्षिण में चलते हुए, कीर्तिनगर को छोड़ते हुए, सोहन लाल यादव की ढाणी को लेते हुए, श्रीनगर हैड तक। वहां से पूर्व में मुड़कर, सीमा (एच.एम.एच.कैनाल) पर चलते हुए कृषि फार्म को शामिल करते हुए, रावतसर रोड तक। वहां से उत्तर में मुड़कर, एस्सार (यादव) पेट्रोल पम्प व भैरो सिंह पंवार नगर, सहारण डेन्टल क्लीनिक लेते हुए, राधा स्वामी डेरा, सैनी हास्पिटल, डा0 केदार गुप्ता का मकान छोड़ते हुए, स्वामी हरा चारा की दुकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
29	रावतसर रोड पर पूर्ण सेतिया के मकान से गली नं. 9 पर पूर्व में चलते हुए, शंकर बिश्नोई व विकास चुघ का मकान लेते हुए, रमेश सेतिया व जीवन सिंह का मकान छोड़ते हुए, विकास चुघ का मकान लेते हुए, जगदीश पारीक के मकान को शामिल कर, वहां से दक्षिण में मुड़कर सीधा चलते हुए, दाए हाथ की आबादी शामिल करते हुए, बाए हाथ की आबादी छोड़ते हुए, सीधा गली नं. 16 तक वहां से पूर्व की ओर चलकर बृजलाल जांगू के मकान को छोड़ते हुए, दक्षिण की ओर मुड़कर श्रीराम कुम्हार का मकान छोड़ते हुए व रिंकु, दयाराम को शामिल करते हुए सीधा दक्षिण की ओर चलते हुए, गली नं. 21 तक, वहां से पश्चिम में मुड़कर रमेश छाबडा

के मकान व हरीराम गोदारा के मकान को छोड़ते हुए बाबूलाल शर्मा के नोहरे को शामिल करते हुए, सीधा पश्चिम की ओर चलकर, उत्तम पैलेस को छोड़ते हुए व नानूराम नायक के मकान को शामिल करते हुए, रावतसर रोड पर उत्तर दिशा में चलते हुए, गली नं. 9 में पूर्ण सेतिया के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
30	शंकरलाल शर्मा का नोहरे से सीधा दक्षिण की ओर चलते हुए, रणजीत धोबी यूको बैंक राजकीय विधी महाविद्यालय को शामिल करते हुए, अविनाश अरोडा के मकान व एन.एम.पी.जी. कालेज को छोड़ते हुए, सीधा दक्षिण दिशा में चलते हुए, इन्दिरा कालोनी को छोड़ते हुए, पूर्व पार्श्व दिवानचन्द सिन्धी का मकान, रामेश्वर जाखड़ का मकान शामिल करते हुए रावतसर रोड तक। वहां से उत्तर की ओर चलते हुए सैनी अस्पताल को शामिल कर एग्रीकल्चर फार्म को छोड़ते हुए, उत्तम पैलेस को शामिल कर वहां से पूर्व की ओर गली नं. 21 पर चलते हुए, नानूराम नायक के मकान को छोड़ते हुए सीधा हरीराम गोदारा के मकान को शामिल करते हुए, रमेश छाबडा के मकान तक। वहां से उत्तर की ओर चलकर बाबूलाल शर्मा का नोहरा व दयाराम मिस्त्री का मकान छोड़ते हुए व श्री राम कुम्हार के मकान को शामिल करते हुए, गली नं. 16 तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर बृजलाल जांगू का मकान लेते हुए, रिंकु का मकान छोड़ते हुए उत्तर की ओर मुड़कर शेखावत प्रोविजन स्टोर को छोड़ते हुए सीधा उत्तर दिशा की ओर चलकर भूपेन्द्र पाल ईश्वर बठला राजेन्द्र पाल छाबडा, प्रेम बंसल के मकान व गुरभाग सिंह की कोठी को शामिल करते हुए गुरभाग सिंह की दुकानो को छोड़ते हुए रेल्वे लाईन तक वहां से पूर्व में चलकर शंकर लाल शर्मा के नोहरे तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
31	इन्द्रा कालोनी में पवन गाबा के मकान से पूर्व में चलते हुए नत्थुराम सोनी का मकान, लकड़ी का आरा, ठाकरदास सिन्धी का मकान लेते हुए मुलाराम कुम्हार का मकान, मखन सिंह की कोठी व मोहन जाखड़ का मकान छोड़ते हुए रमेश कालड़ा के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर रमेश कालड़ा, मोहनलाल सैन, एन.एम.पी.जी. कालेज शामिल करते हुए गंगाविहार कालोनी, उदयपाल व रामप्रताप सोनी व वेयर हाउस छोड़ते हुए पी.एच.ई.डी. ऑवर हेड टैंक तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर डेरा फुर बाबा, चाचाण फैंक्ट्री लेते हुए नारायणदास का मकान छोड़ते हुए सुरेन्द्र मोहन मिश्रा एडवोकेट, भगवानदास का मकान छोड़ते हुए संगम मैरिज पैलेस शामिल करते हुए एन.एम.पी.जी. कॉलेज के गेट तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर एन.एम.पी.जी. कॉलेज को शामिल करते हुए एन.एम. विधी महाविधालय, हनुमान झंवर का मकान, गुरदीप सिंह रपाल का मकान छोड़ते हुए महेन्द्र सिंह रायसिख, वेदप्रकाश भटेजा की दुकान शामिल करते हुए राजकुमार बिजलीवाला व बलदेव कुक्कड़ का मकान छोड़ते हुए बालाजी हैयर सैलून, नरेश थरेजा का मकान शामिल करते हुए पवन गाबा के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
32	इन्द्रा कालोनी के पश्चिम-दक्षिण कोने के पास डॉ. जन्टा सिंह के खाली नोहरे से पूर्व में चलते हुए मुलाराम कुम्हार, मखन सिंह की कोठी शामिल करते हुए पवन गाबा, राजेश बिश्नोई, ठाकर सिन्धी का मकान छोड़ते हुए मोहन जाखड़ का मकान लेते हुए रायसिंह खिचड़ के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर रायसिंह खिचड़ को शामिल करते हुए राहुल पेड़वाल व रूडचन्द सैनी को शामिल करते हुए गोविन्द टेलर, कुलदीप सिंह, बलदेव सिंह चहल को छोड़ते हुए राधा स्वामी डेरा को शामिल करते हुए गोपीराम सुथार, गुरुगोविन्द सिंह नगर को छोड़ते हुए एच.एम.एच. नहर (नगरपरिषद सीमा तक) वहां से पश्चिम में मुड़कर नहर के साथ-साथ चलते हुए रावतसर रोड़ तक। वहां से उत्तर में मुड़कर राधास्वामी डेरा, श्याम

विहार कालोनी शामिल करते हुए एस्सार पेट्रोल पम्प, भैरों सिंह पंवार नगर को छोड़ते हुए रावतसर रोड़ पर सूर्यनगर को जाने वाली सड़क पर चलते हुए शंकर लाल शर्मा के नोहरे को शामिल करते हुए रामेश्वर लाल जाखड़, दीवानचंद सिंधी का मकान छोड़ते हुये राजाराम घोड़ेला को शामिल करते हुये इन्द्रा कालोनी के पश्चिमी-दक्षिणी कोने के पास डॉ. जन्टासिंह के खाली नोहरे तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
33	राधा स्वामी डेरे के दक्षिणी पूर्वी कोने से उत्तर में चलते हुये राधा स्वामी डेरे को छोड़ते हुये गुरु गोविन्द सिंह नगर को शामिल करते हुये गोपीराम सुथार के मकान तक। गोपीराम सुथार के मकान को शामिल करते हुये वहा से सीधा उत्तर दिशा में चलते हुये रूडचन्द सेनी (जसपाल सिंह की बाड़ी) को छोड़ते हुये बलदेव सिंह चोयल, कुलदीप सिंह के मकान को शामिल करते हुये राहुल मेडिकल को छोड़ते हुये व गोविन्द टेलर के मकान तक। वहा से पूर्व में चलते हुये गोविन्द टेलर को शामिल करते हुये गंगाविहार कॉलोनी की छोड़ते हुये हनुमान मन्दिर व मुरलीधर शर्मा को शामिल करते हुये सीधा श्योपत बाकोलिया के मकान तक। श्योपत बाकोलिया के मकान को शामिल करते हुये उत्तर दिशा में चलकर राजेन्द्र पारीक कॉलोनी को शामिल करते हुये ओमप्रकाश अरोड़ा के मकान तक। वहा से पूर्व में चलकर राजेन्द्र पारीक कॉलोनी में भीखाराम, हाकम सिंह के मकान को शामिल करते हुये देवीदत्त बिश्नोई के मकान तक। देवीदत्त बिश्नोई मकान को शामिल करते हुये दक्षिण दिशा में सीधा चलते हरे कृषि भूमि की ढाणियों को छोड़ते हुये व बृजलाल जाट की ढाणी को छोड़ते हुये एचएमएच नहर को पार कर नगरपरिषद् की सीमा तक वहा से नगरपरिषद् की सीमा पर पश्चिम में चलते हरे राधा स्वामी डेरे के दक्षिणी पूर्वी कोने तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
34	एफ.सी.आई. गोदाम के पास प्रकाश के होटल से पूर्व में चलते हुए किशनलाल शर्मा, जगदीश सिंह सिकलीगर को शामिल करते हुये राजकीय उच्च प्राथमिक विधालय, गुरुद्वारा छोड़ते हुए बबलू नायक, कानाराम कुम्हार, रामअवतार गोरा को शामिल करते हुए रेलवे लाईन पर पूर्व की तरफ चलते हुए दाये हाथ की आबादी लेते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से दक्षिण में नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए पत्थर नं. 142/279 तक। वहां से पश्चिम में नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए दाये हाथ की ढाणियों को शामिल करते हुए पत्थर नं. 137/279 तक। वहां से उत्तर में चलते हुए दाये हाथ की तरफ राजेन्द्र पारीक कालोनी के मकानो, सुरेश कुमार, देवीदत्त बिश्नोई को छोड़ते हुए देवीदत्त बिश्नोई के मकान के पास खाली प्लाट तक। वहां से पश्चिम में चलते हुए हाकम सिंह, ओमप्रकाश अरोड़ा भीखाराम के मकान को छोड़ते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर श्योपत बाकोलिया के मकान को छोड़ते हुए वहां से सीधा पश्चिम में चलते हुए मुरलीधर पुजारी, हनुमान मन्दिर, गोविन्द टेलर के मकान को छोड़ते हुए गंगाविहार कालोनी को शामिल करते हुए एफ.सी.आई. रोड़ तक। वहां से उत्तर में मुड़कर रमेश कालड़ा, मोहनलाल सैन के मकान को छोड़ते हुए डॉ. उदयपाल, मुलाराम सिंधी, रामप्रताप सोनी को शामिल करते हुए एन.एम.पी.जी. कॉलेज छोड़ते हुए एफ.सी.आई. गोदाम शामिल कर प्रकाश के होटल तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
35	टिब्बी रोड़ पर महालक्ष्मी फर्नीचर हाउस से पूर्व में टिब्बी रोड़ पर चलते हुए दीनदयाल खदरिया की दुकान, रेलवे स्टेशन शामिल करते हुए मित्रुका टायर्स, हरलाल होटल, इलाहाबाद बैंक, हिसारिया पेट्रोल पम्प, राजकीय चिकित्सालय क्वार्टर्स छोड़ते हुए ताज मोहम्मद की दुकान, सी.पी.एम. कार्यालय, डॉ. कालू का मकान शामिल करते हुए दलवीर बिश्नोई, एस.आर.

एम. स्कूल व खदरिया पेट्रोल पम्प छोड़ते हुए झाबर सिंह का मकान लेते हुए टिब्बी रोड पर चलते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से सीमा पर पश्चिम में मुड़ते हुए रेलवे लाईन पर चलते हुए टिब्बी रोड पर बसी बस्ती शामिल करते हुए रामअवतार गोरा का मकान, मीरा कालोनी छोड़ते हुए दाये हाथ की बस्ती (मकानात) लेते हुये सिकलीगर गुरुद्वारा शामिल करते हुए जगदीश सिंह सिगलीगर, किशनलाल शर्मा को छोड़ते हुए राजकीय विधालय लेते हुए प्रकाश शर्मा का होटल छोड़ते हुए एफ.सी.आई. रोड तक। वहां से पश्चिम में चलते हुए पीएचईडी ऑवर हेड टैंक, डेरा फुर बाबा, चाचाण फैक्ट्री छोड़ते हुए नारायण का मकान, सुरेन्द्र मोहन मिश्रा एडवोकेट, भगवानदास का मकान शामिल करते हुए एन.एम.पी.जी. कॉलेज व एन.एम. विधि महाविधालय छोड़ते हुए उत्तर में मुड़कर रामप्रताप मील, तारा बुक डिपो, अविनाश अरोड़ा की दुकान व मकान शामिल करते हुए रेलवे फाटक पार कर महालक्ष्मी फर्नीचर हाउस तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
36	राजेश पवार की दुकान व मकान से दक्षिण में चलकर नेहरू बाल उद्यान व चिल्ड्रन स्कूल लेते हुए बैंड बॉक्स ड्राईक्लीनर्स, गौशाला व दमकल कार्यालय छोड़ते हुए नगरपरिषद की पुरानी चुंगी तक। वहां से पूर्व में मुड़ कर किसान होटल, हरलाल होटल लेते हुए रेलवे स्टेशन छोड़ते हुए इलाहाबाद बैंक, हिसारिया पेट्रोल पम्प व राजकीय चिकित्सालय क्वाटर्स लेते हुए ताराचंद सोनी की दुकान भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी कार्यालय छोड़ते हुए दलवीर प्रधान का मकान लेते हुए डॉ. बडपग्गा के मकान से पहले खाली प्लॉट तक। वहां से उत्तर में मुड़ कर सचिन पटवारी का मकान, कपूर सिंह का मकान लेते हुए डॉ. बडपग्गा, विनोद बिश्नोई का मकान छोड़ते हुए पूर्व में मुड़ कर हीरालाल एडवोकेट का मकान लेते हुए बी.एस.एन.एल. क्वाटर्स, मनीराम मैमोरियल स्कूल व शिवभगवान पटवारी का मकान छोड़ते हुए पंचमुखी बालाजी मंदिर लेते हुए डॉ. सूरजभान तक। वहां से पश्चिम में मुड़ कर उदयपाल का मकान शामिल करते हुए त्रिभुवन वकील, गजानन्द सराफ, अमीलाल पूर्व एस.डी.एम का मकान छोड़ते हुए विशाल बिश्नोई का मकान लेते हुए राजकीय हस्पताल तक। वहां से उत्तर-पश्चिम दिशा में मुड़ कर जोशी फिजियोथेरेपी व मोहनलाल शर्मा की दुकान छोड़ते हुए चौधरी पुस्तक भण्डार लेते हुए, धीसाराम की दुकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़ कर चाचा चरणदास की धानमंडी की दुकान, कृषि उपज मण्डी समिति कार्यालय लेते हुए कृषि उपज मण्डी समिति कैंटीन व मंदिर छोड़ते हुए पवन खुराना की दुकान, जाकिर हुसैन पार्क लेते हुए मुस्लिम मुसाफिरखाना छोड़ते हुए मिनाक्षी भिड़ासरा का मकान व दुकान लेते हुए राजेश पवार की दुकान व मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
37	सरस्वती कॉन्वेंट स्कूल से पूर्व में चलते हुए तलवाड़िया का मकान, हरदयाल सिंह का मकान लेते हुए मंगवाना का मकान व रामदेव मंदिर को छोड़ते हुए श्री हेमराज जिंदल के मकान तक वहां से भद्रकाली रोड क्रॉस कर पूर्व में चलते हुए दिनेश अग्रवाल के मकान को छोड़ते हुए व हरदीप सिंह/रौनक सिंह की वर्कशॉप को शामिल करते हुए इलाहीबक्श के मकान को छोड़ते हुए दक्षिण में चलकर पवन कुमार गर्ग को छोड़ते हुए सुल्तानराम कुम्हार, विजय सिंह चौधरी की फैक्ट्री को शामिल करते हुए सनसिटी कालोनी, खदरिया पेट्रोल पम्प को छोड़ते हुए पंवार नगर को शामिल करते हुए टिब्बी रोड पर रीत हास्पिटल तक। वहां से पश्चिम में मुड़ कर एस.आर.एम स्कूल को शामिल करते हुए रतनलाल खंडेलवाल का होटल छोड़ते हुए गजेन्द्र सिंह शेखावत का मकान लेते हुए डॉ. बडपग्गा के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़ कर डॉ. बडपग्गा, कमलेश, विनोद बिश्नोई का मकान लेते हुए सचिन पटवारी, कपूर सिंह का मकान छोड़ते हुए पूर्व-उत्तर दिशा में मुड़कर बी.एस.एन.एल. क्वाटर्स, मनीराम स्कूल लेते हुए हीरालाल एडवोकेट, पंचमुखी बालाजी मंदिर छोड़ते हुए शिवभगवान पटवारी का मकान लेते हुए सरस्वती कॉन्वेंट स्कूल तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
38	दिनेश अग्रवाल के मकान से पूर्व में चलकर हरदीप सिंह/रौनक सिंह की वर्कशॉप को छोड़ते हुए, इलाहीबक्श के मकान तक। वहां से इलाहीबक्श के मकान को शामिल करते हुए दक्षिण में मुड़कर सुल्तानराम कुम्हार, चौधरी काटन फैक्ट्री को छोड़ते हुए पवन कुमार गर्ग सनसीटी कालोनी लेते हुए, पंवार नगर व रीत हास्पिटल छोड़ते हुए, टिब्बी रोड पर खदरिया पेट्रोल पम्प तक। वहां से पूर्व में मुड़कर टिब्बी रोड पर खदरिया पेट्रोल पम्प, डी.ए.वी. स्कूल व गोपीराम सराफ की बगीची लेते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से उत्तर में मुड़कर नगरपरिषद की सीमा के साथ-साथ चलते हुए नत्थू कॉलोनी व बाएं हाथ की ढाणियां लेते हुए कब्रिस्तान व राजकीय विद्यालय को छोड़ते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से नगरपरिषद सीमा पर पश्चिम में चलते हुए भादर खां का मकान व जी.एस.एस को शामिल करते हुए भद्रकाली रोड तक। वहां से पश्चिम में भद्रकाली रोड पर चलते हुए वली मोहम्मद की कृषि भूमि व कॉलोनी लेते हुए रामप्रताप माली के गोदाम व महेन्द्र सिंह बराड की ढाणी छोड़ते हुए विशम्भर दयाल की फैक्ट्री तक। वहां से दक्षिण दिशा में मुड़कर भद्रकाली रोड पर चलते हुए विशम्भर दयाल की फैक्ट्री लेते हुए आयूब धोबी, विजय सांसी का मकान छोड़ते हुए महावीर कॉलोनी, हरीराम की चक्की लेते हुए शिव मंदिर छोड़ते हुए ओम वाल्मीकी का मकान लेते हुए रामदेव मन्दिर छोड़ते हुए दिनेश अग्रवाल के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
39	जाकिर हुसैन एडवोकेट के मकान से उत्तर में चलकर खुदाबख्श का मकान व जयराम सिंधी की दुकान शामिल करते हुए महेश्वरी धर्मशाला, सुरजीत सिंह का मकान छोड़ते हुए अमीन धोबी व केवल का मकान शामिल करते हुए, झेडू बस्ती सड़क तक वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर मनोहर लाल सिंधी का मकान लेते हुए राज सोडा की दुकान छोड़ते हुए रमेश कुमार के नोहरे तक। वहां से उत्तर में मुड़कर रमेश कुमार के नोहरे को शामिल करते हुए वाटर वर्क्स का ट्यूबवेल व आदर्श एन्कलेव कॉलोनी को छोड़ते हुए चौधरी रामचंद्र पोल्ट्री फार्म लेते हुए सुरेन्द्र कड़वासरा की कोठी छोड़ते हुए सीधा नगरपरिषद की सीमा (पत्थर नं.137/260) तक। वहां से पूर्व में नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए पत्थर नम्बर 142/260 तक। वहां से दक्षिण दिशा में चलते हुए भद्रकाली रोड पर 13 एच.एम.एच. की आबादी व जी.एस.एस को छोड़ते हुए वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर भद्रकाली रोड पर चलते हुए रामप्रताप माली के गोदाम व ढाणी शामिल करते हुए वली मोहम्मद की कृषि भूमि व विशम्भर दयाल की फैक्ट्री छोड़ते हुए दक्षिण में मुड़कर आयूब धोबी, विजय सांसी का मकान लेते हुए व महावीर कॉलोनी को छोड़ते हुए प्रजापत मैडिकोज तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर सफी मोहम्मद ठेकेदार का मकान लेते हुए नगरपरिषद स्कूल, तुलसी की चक्की लेते हुए बीरबल की टाल, नन्दू नाई का मकान छोड़ते हुए हरीश यादव का मकान लेते हुए जाकिर हुसैन एडवोकेट के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
40	भद्रकाली रोड पर रामदेव मंदिर से पश्चिम दिशा में चलकर त्रिभुवन वकील को शामिल कर सरस्वती कॉन्वेंट स्कूल, उदयपाल सारस्वत व डॉ. शंकरलाल पारीक को छोड़ते हुए त्रिभुवन वकील, अमीलाल पूर्व एस.डी.एम. के मकान व जोशी फिजियोथेरेपी को शामिल करते हुए, वहां से उत्तर-पश्चिम में चलते हुए मोहनलाल शर्मा की दुकान लेते हुए चौधरी पुस्तक भण्डार छोड़ते हुए खदरिया की दुकान तक। वहां से उत्तर में चलते हुए घीसाराम की दुकान छोड़ते हुए विजय सिंह गोदारा के मकान को शामिल करते हुए बिश्नोई धर्मशाला तक। बिश्नोई धर्मशाला को छोड़ते हुए वहां से पूर्व दिशा में चलते हुए विनोद बिश्नोई के मकान को शामिल करते हुए व्यापार मण्डल स्कूल के कोने तक। व्यापार मण्डल स्कूल, महेश्वरी धर्मशाला को

छोड़ते हुए डॉ. माकड़ व लेखराज मुंजाल को शामिल करते हुए हरीश यादव का मकान छोड़ते हुए बीरबल की टाल तक। वहां से पूर्व में चलते हुए तुलसी की चक्की, प्रेमनगर स्कूल को छोड़ते हुए गणपार खां काजी, इशाक मोहम्मद को शामिल करते हुए भद्रकाली रोड तक। वहां से दक्षिण में चलते हुए मूलचंद की दुकान, कृष्ण गर्ग का मकान व शिव मन्दिर शामिल करते हुए भद्रकाली रोड पर रामदेव मंदिर तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
41	अग्रवाल मार्बल्स से पूर्व दिशा में चलते हुए अग्रवाल मार्बल, दुकान नं. 21 शामिल करते हुए पवन खुराना की दुकान, कृषि उपज मण्डी समिति कार्यालय, चाचा चरणदास पाहुजा की दुकान छोड़ते हुए नत्थुराम की दुकान तक। वहां से उत्तर दिशा में मुड़कर नत्थुराम की दुकान शामिल करते हुए जे.के. ट्रेडर्स को छोड़ते हुए पवन गर्ग की दुकान लेते हुए बिश्नोई धर्मशाला तक। वहां से पूर्व में मुड़कर बिश्नोई धर्मशाला, नई गुड़ मण्डी, व्यापार मंडल स्कूल लेते हुए उत्तम बिश्नोई की दुकानें, डॉ. कटेवा, डॉ. मक्कड़ का मकान छोड़ते हुए महेश्वरी धर्मशाला तक। वहां से उत्तर में मुड़कर महेश्वरी धर्मशाला शामिल करते हुए जाकिर हुसैन एडवोकेट, जयराम सिंधी, आमीन धोबी को छोड़ते हुए सुरजीत सिंह का मकान शामिल कर फैक्ट्री रोड (भद्रकाली रोड) तक। वहां से पश्चिम दिशा में फैक्ट्री रोड पर रमेश सिंधी के नोहरे तक। वहां से नोहरे को छोड़ते हुए उत्तर दिशा में चलते हुए बाए हाथ की आबादी वाटर वर्क्स का ट्यूबवेल लेते हुए व दाएं हाथ की आबादी छोड़ते हुए आदर्श एल्कलेव कालोनी व सुरेन्द्र कड़वासरा कोठी शामिल करते हुए पोल्ट्री फार्म छोड़ते हुए सीधा नगरपरिषद् सीमा (पत्थर नं. 137/260) तक। वहां से नगरपरिषद् सीमा पर पश्चिम में चलते हुए पत्थर नं. 136/260 तक। वहां से सीधा दक्षिण में चलते हुए बाईपास रोड तक। वहां से बाईपास रोड पर दक्षिण में चलते हुए, आदर्श एनक्लेव कालोनी शामिल करते हुए डा0 बेनीवाल होस्पिटल छोड़ते हुए धानमंडी की दुकान नं. 61 (धर्मकांटा) तक। वहां से पश्चिम दिशा में सीधा चलते हुए धर्मकांटा तक। वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर धान मण्डी शामिल करते हुए मुखर्जी कॉलोनी छोड़ते हुए धान मण्डी दुकान नं. 60 (खाली) तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर महावीर सिगची की दुकान, दल सिंह एंड सन्स की दुकान शामिल करते हुए व कमरानी हाउस, आई.सी.आई.सी.आई. बैंक व महावीर सीमेन्ट स्टोर छोड़ते हुए अग्रवाल मार्बल्स तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
42	तेजभान कपड़े वाले की दुकान से दक्षिण दिशा में चलकर नारायण निवास लाल कोठी लेते हुए हिसारिया मार्केट छोड़ते हुए ज्योति मेडिकल स्टोर, अर्जुनदास हिसारिया मार्केट लेते हुए नगरपरिषद्, गुरुनानक बर्तन भण्डार छोड़ते हुए इन्द्रा चौक व निकेश परवानी की दुकान लेते हुए राम अवतार वकील का मकान राजेश पंवार का मकान व मौंगा मेडिकल स्टोर छोड़ते हुए, मुस्लिम मुसाफिरखाना लेते हुए जाकिर हुसैन पार्क, मितल सीडस की दुकान छोड़ते हुए सहारण ट्रेडर्स की दुकान लेते हुए महावीर सीमेंट स्टोर तक। वहां से उत्तर में मुड़कर महावीर सीमेन्ट स्टोर, ओमप्रकाश करवा वकील का मकान लेते हुए पुराना दीनार सिनेमा के भूखण्ड को छोड़ते हुए वर्धमान राईस मिल लेते हुए अरोड़वंश धर्मशाला, फुडग्रेन धर्मशाला छोड़ते हुए पंजाब नेशनल बैंक, पंचायत समिति कार्यालय डॉ. सुरेन्द्र आहुजा क्लीनिक लेते हुए तेजभान कपड़े वाले की दुकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
43	जनता स्वीटस हाउस से पूर्व में चलते हुए एस.बी.आई. बैंक, क्रय विक्रय सहकारी समिति लेते हुए पंचायत समिति, केन्द्रीय सहकारी बैंक, पी.एन.बी. बैंक छोड़ते हुए फुडग्रेन धर्मशाला, कुंदन

हेयर ड्रेसर लेते हुए पुरानी कोठारी मिल छोड़ते हुए बालाजी गारमेन्ट्स, अमर का मकान लेते हुए ओमप्रकाश करवा को छोड़ते हुए झंवर निवास तक। वहां से उत्तर में मुड़कर झंवर निवास को शामिल करते हुए धान मण्डी को छोड़ते हुए प्रेम गुप्ता, तिलकराज के मकान को शामिल करते हुए व शीला देवी के मकान को छोड़ते हुए रामदेव मंदिर तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर पुरुषोत्तम बंसल का नोहरा लेते हुए सज्जन बंसल के मकान को शामिल करते हुए पदम चंद जैन के मकान को छोड़ते हुए उत्तर में मुड़कर संजीव चुघ के मकान को शामिल करते हुए राईस मिल नोहरे तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर राईस मिल नोहरे को शामिल करते हुए रवि कुमार सिपाही, वेदप्रकाश बजाज का मकान शामिल करते हुए सुरजीत सिंह का मकान छोड़ते हुए महावीर सिंह के नोहरे तक। वहां से दक्षिण दिशा में मुड़कर दौलत सिंह का मकान छोड़ते हुए कंसर सिंह का मकान लेते हुए विजय सिगची के मकान तक। वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर आनंद भवन को लेते हुए कमरानी वालों का नोहरा (डा० ज्ञान सिंह शेखावत) छोड़ते हुए शिव आईस्क्रीम फैक्ट्री लेते हुए मोहम्मद ईस्माईल, निकेश परवानी, धनश्याम सिंधी का मकान छोड़ते हुए धानक धर्मशाला तक। वहां से उत्तर दिशा में नगरपरिषद की तरफ चलते हुए गुड़ मण्डी की ओर एम.एम.टी.सी. ट्रांसपोर्ट छोड़ते हुए गोविन्द मेहन्दीरत्ता, फतेह मोहम्मद जी गिरदावर, जोशी प्रिंटिंग प्रेस, डॉ. ब्रह्मप्रकाश छावड़ा का मकान लेते हुए फेज मोहम्मद पटवारी, डॉ. जफर, सूर्य ज्वैलर्स, ईसर हलवाई की दुकान छोड़ते हुए जनता स्वीट्स हाउस तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
44	बिशनदास रावल के मकान से दक्षिण की तरफ चलते हुए मस्जिद की दुकानों को लेते हुए युसुफ खां का मकान, प्रताप सिंह की दुकान छोड़ते हुए श्रीराम किरयाना भण्डार तक। वहां से पूर्व में मुड़कर श्रीराम किरयाना भण्डार, मस्जिद, अल-भारत ई-मित्र, नगरपरिषद कार्यालय शामिल करते हुए सोहन खां, मनोज किरयाना स्टोर, महाराणा प्रताप सर्किल छोड़ते हुए जयराम सिंधी की दुकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर जयराम सिंधी की दुकान, मोहम्मद ईस्माईल, निकेश पारवानी के मकान शामिल करते हुए शिव आईस्क्रीम फैक्ट्री, कंसर सिंह का मकान छोड़ते हुए कमरानी वालों के नोहरे (डॉ. ज्ञान सिंह शेखावत) तक। वहां से उत्तर में मुड़कर ओमप्रकाश शर्मा, दौलत सिंह का मकान लेते हुए वहां से पूर्व में मुड़कर सुरजीत सिंह का मकान लेते हुए, महावीर सिंह का नोहरा छोड़ते हुए पुरानी राईस मिल तक। वहां से दक्षिण दिशा में मुड़कर पदमचंद जैन के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर बांए हाथ की आबादी लेते हुए पुरुषोत्तम जैन का नोहरा छोड़ते हुए रामदेव मंदिर तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर शीला देवी के मकान तक। शीला देवी व मुखर्जी कालोनी को शामिल करते हुए धानमंडी को छोड़ते हुए धर्मकांटा (धानमंडी की दुकान नं. 61) तक। वहां से बाईपास रोड पर उत्तर में चलते हुए बैनीवाल हॉस्पिटल लेते हुए व आदर्श एन्कलेव कॉलोनी छोड़ते हुए उत्तर में सीधा चलते हुए बांए हाथ की ढाणियां शामिल कर पत्थर नं. 136/260 नगरपरिषद सीमा तक। वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए पत्थर नं. 134/260 नगरपरिषद सीमा तक। वहां से दक्षिण दिशा में मुड़कर बांए हाथ की ढाणियां शामिल करते हुए बाईपास रोड तक। वहां से राजा बिहारी के मकान को छोड़ते हुए दशहरा ग्राउंड की दीवार तक। वहां से पश्चिम व दक्षिण में चलकर दशहरा ग्राउंड शामिल करते हुए दशहरा ग्राउंड के गेट तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर मणिकान्त मिश्रा को छोड़ते हुए व राधादेवी, कुन्दन नाई, एस.के गट्टानी को शामिल करते हुए कमलेश ठेकेदार के मकान को छोड़ते हुए बिशनदास रावल के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
45	कमलेश ठेकेदार के मकान से उत्तर की तरफ चलते हुए पूर्ण के मकान, अमरनाथ वर्मा का मकान, धींगड़ा किरयाना स्टोर को छोड़ते हुए, मातूराम मंडोरा, मंगल किरयाना स्टोर, वजीर अली को शामिल करते हुए शम्भुदास के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर शम्भुदास के

मकान को शामिल कर गैलेलियो लाइब्रेरी तक। वहां से उत्तर में मुड़कर गैलेलियो लाइब्रेरी व नगरपरिषद का पम्प हाउस छोड़ते हुए देवराज की दुकान शामिल करते हुए, वहां से सीधे उत्तर दिशा में चलते हुए नगरपरिषद सीमा तक। वहां से पूर्व दिशा में मुड़कर नगरपरिषद सीमा पर चलते हुए पत्थर नं. 134/260 तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर दाये हाथ की ढाणिया शामिल करते हुए बाईपास रोड तक। वहां राजा बिहारी के मकान को शामिल करते हुए दशहरा ग्राउंड की दीवार तक। वहां से पश्चिम दिशा में दशहरा ग्राउंड की दीवार के साथ-साथ चलते हुए दाएं हाथ के मकानात शामिल करते हुए दशहरा मैदान की दीवार (दक्षिण दिशा) के साथ-साथ चलकर दशहरा ग्राउंड दीवार के उत्तरी-पश्चिमी कोने तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर दीवार के साथ छोटेलाल के मकान तक। वहां से पश्चिम दिशा में मुड़कर छोटेलाल के मकान को शामिल कर राधादेवी के मकान को छोड़ते हुए, मणिकान्त मिश्रा के मकान को शामिल कर कुन्दन नाई, एस.के गट्टानी के मकान को छोड़ते हुए कमलेश ठेकेदार के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
46	भागीरथ नाई के मकान से पूर्व में चलकर बिशनदास रावल के मकान को छोड़ते हुए पूर्ण सिंह के बन्द मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर पूर्ण सिंह के बन्द मकान को शामिल करते हुए, कमलेश ठेकेदार व जानकी जोशी का मकान छोड़ते हुए कृष्ण लाल करवां व जगदीश वर्मा के मकान, अमरनाथ वर्मा किरयाना स्टोर, धींगड़ा किरयाना स्टोर शामिल करते हुए रेशमा के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेशमा को शामिल करते हुए गैलेलियो लाइब्रेरी तक। वहां से उत्तर में मुड़कर देवराज की दुकान छोड़ते हुए गैलेलियो लाइब्रेरी व नगरपरिषद का पम्पहाउस को शामिल कर बाईपास रोड पार कर सीधे नगरपरिषद सीमा तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर नगरपरिषद की सीमा चलते हुए सतीपुरा रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर बाईपास रोड चलते हुए जी.एम रिसोर्ट, राजवी पैलेस छोड़ते हुए फर्स्ट च्वाइस वर्कशॉप लेते हुए, बाईपास रोड पर जी.एस.एस. तक। वहां से पूर्व में मुड़कर हिसारिया हास्पिटल लेते हुए जी.एस.एस. छोड़ते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर वाटर वर्क्स लेते हुए बग्गा सिंह की दुकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर बग्गा सिंह की दुकान शामिल करते हुए, बग्गा सिंह का मकान छोड़ते हुए, केवल किरयाना स्टोर, श्यामलाल की चक्की, अरविन्द की दुकान शामिल करते हुए मंगवाना ट्रेडर्स, राधेश्याम मित्तल, साधुराम, सुबाराती खान शेख को छोड़ते हुए सोहनलाल वाल्मिकी के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सोहनलाल के मकान को शामिल करते हुए डा. विनोद, शिव मन्दिर छोड़ते हुए महफूज खां व राधा जोशी के मकान शामिल करते हुए भागीरथ नाई के मकान तक।

प्रपत्र "क"
नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
47	डेरा गुसाईयान से पश्चिम में चलकर किले को शामिल करते हुए छाबडा राईस मिल, राजकीय उच्च मा. विद्यालय (फोर्ट) छोड़ते हुए गोपाल मोटर साईकिल वर्क्स, जोड़ियक सिटी स्कैन शामिल करते हुए, टाउन-जंक्शन मुख्य सडक तक। वहां से उत्तर में जंक्शन की तरफ चलते हुए दाएं हाथ की दुकान लेते हुए भारतमाता चौक, मालम सिंह की ढाणी, रिलायन्स पेट्रोल पम्प, ईट भट्टा शामिल करते हुए कपूर सिंह का होण्डा शोरूम, महावीर अस्पताल व दैनिक तेज कार्यालय छोड़ते हुए घग्घर पुल को पार कर नगरपरिषद सीमा पर पत्थर नं. 125/260 तक। वहां से पूर्व में नगरपरिषद की सीमा पर चलते हुए घग्घर नाली बैड को शामिल करते हुए, सतीपुरा बाईपास रोड तक। वहां से दक्षिण में बाईपास रोड पर चलते हुए जी.एम रिसोर्ट, राजवी पैलेस शामिल करते हुए, फर्स्ट च्वाइस वर्कशॉप छोड़ते हुए बाईपास रोड पर जी.एस.एस. तक। वहां से पूर्व में मुड़कर हिसारिया हास्पिटल छोड़ते हुए व जी.एस.एस. शामिल करते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर बग्गा सिंह की दुकान छोड़ते हुए, बग्गा सिंह के मकान तक। वहां से बग्गा सिंह का मकान लेते हुए पूर्व में मुड़कर मंगवाना ट्रेडर्स को लेते हुए केवल किरयाना स्टोर छोड़ते हुए श्यामलाल की दुकान, अरविन्द की दुकान, चन्द्रभान के मकान को छोड़ते हुए

राधेश्याम मित्तल, साधुराम के मकान को शामिल करते हुए सुबराती खान शेख के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सुबराती खान शेख के मकान को शामिल करते हुए, महफूज खां व राधा देवी का मकान छोड़ते हुए डा. विनोद व नन्देश्वर मन्दिर लेते हुए नूरे खान व किला मस्जिद की दुकाने छोड़ते हुए प्रताप सिंह की दुकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर डेरा गुंसाईयान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
48	हनुमानगढ़ जंक्शन रेल्वे स्टेशन के मुख्य द्वार से दक्षिण की ओर चलते हुए रेल्वे धर्मशाला, गुरुद्वारा, कडवासरा मार्केट को शामिल करते हुए गंगाराम पान भण्डार, महाजनी वस्त्र भण्डार, गर्ग मेडिकल स्टोर, होटल ग्रांड इन्न को छोड़ते हुए घग्घर पुल तक। वहां से उत्तर में मुड़कर पत्थर नं. 125/260 तक। वहां से उत्तर में नगरपरिषद सीमा पर चलते गोल्डन सिटी कालोनी लेते हुए बायें हाथ की आबादी लेते हुए संगरिया रोड़ तक। वहां से पूर्व में मुड़कर चुना फाटक तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए दांयें हाथ की आबादी छोड़ते हुए माल गोदाम व रेलवे क्वार्टर लेते हुए रेल्वे स्टेशन के मुख्य द्वार तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
49	कचहरी रोड़ पर कान्हाराम मास्टर के नोहरे से पूर्व में चलकर कान्हाराम का नोहरा लेते हुए गोयल फोटो स्टेट, पुलिस थाना, सर्किट हाउस, पीएब्ल्यूडी ऑफिस, सिंचाई विभाग को छोड़ते हुए एस.बी.आई. बैंक, कनक सिंह के मकान को लेते हुए केशव पाल की दुकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर केशवपाल की दुकान को लेते हुए एन.पी.एस. स्कूल, सहायक निदेशक कृषि, सिंचाई विभाग, विश्राम गृह को छोड़ते हुए मुख्य अभियन्ता आवास को लेते हुए जिला आयुर्वेदिक चिकित्सालय लेते हुए सिंचाई विभाग विश्राम गृह के पश्चिम-दक्षिण कोने तक। वहां से दक्षिण-पश्चिम में मुड़कर आयुर्वेद चिकित्सालय को लेते हुए टिल्लू ठेकेदार विजय शर्मा पूराना ऑयल डिपो क्षेत्र को छोड़ते हुए बहादुर सिंह, बलदेव सिंह का मकान, हनुमान वाटिका लेते हुए कल्याण भूमि तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर कल्याण भूमि को लेते हुए पुराना ऑयल डिपो को छोड़ते हुए, मोहन कण्डा के मकान को लेते हुए रेल्वे लाईन तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए रामदेव धोबी तक। वहां से उत्तर में मुड़कर गुरबवश बट्टू का मकान व झुल्लेलाल मन्दिर साईड छोड़ते हुए तथा रामदेव धोबी सच्च जनरल स्टोर को लेते हुए सतपाल सिंधी के मकान तक वहां से मिनाक्षी स्टेशनरी व फर्नीचर की दुकान को छोड़ते हुए छाबड़ा का मकान व शर्मा ई-मित्र को लेते हुए, इन्द्रा वाटिका, गुरुद्वारा को छोड़ते हुए, कालू स्टेशनरी को लेते हुए एस.के. कोशिक को छोड़ते हुए डी.ए.वी. स्कूल को लेते हुए कचहरी रोड़ पर कान्हाराम के नोहरे तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
50	रेल्वे लाईन इण्डिय ऑयल डिपो के पास पश्चिम-दक्षिण कोना से उत्तर-पूर्व में हरदेव सिंह के मकान मोहन कण्डा, कल्याण भूमि, हनुमान वाटिका, बहादुर सिंह, आयुर्वेदिक चिकित्सालय छोड़ते हुए पुराना ऑयल डिपो क्षेत्र, गुरलाभ सिंह राजकिय स्कूल टिल्लू ठेकेदार के मकान को लेते हुए, उत्तर में मुड़कर सिंचाई विभाग विश्राम गृह को लेते हुए, आयुर्वेद चिकित्सालय, मुख्य अभियन्ता आवास व केशवपाल की दूकान छोड़ते हुए, साहयक निदेशक, कृषि विभाग को लेते हुए, एनपीएस स्कूल तक। वहां से पूर्व में मुड़कर एनपीएस स्कूल को लेते हुए, जय अम्बे फोटो स्टेट, सिंचाई कार्यालय, अधीक्षण अभियन्ता, पीडब्ल्यूडी आवास को छोड़ते हुए, तिलक सर्किल के साथ-साथ दक्षिण में मुड़कर सी.ए.डी. क्वार्टर लेते हुए तथा अधिशाषी अभियन्ता पीडब्ल्यूडी आवास, पीली चक्की व गर्ग टेण्ट हाउस को छोड़ते हुए, देवेन्द्र अग्रवाल फार्म हाउस, सिंचाई विभाग कॉलोनी को लेते हुए, जसवीर पण्डित की दुकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर जसवीर

पण्डित के दुकान को लेते हुए, सारस्वत भवन राणी भटियाणी स्वीट हाउस को छोड़ते हुए, रॉटरी भवन, शिव शक्ति आटा चक्की को लेते हुए, फौजी पीसीओ तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर फौजी पीसीओ को लेते हुए, गणपति स्वीट हाउस को छोड़ते हुए, चुना फाटक रेल्वे क्रॉसिंग तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर रेलवे फाटक केबिन को लेते हुए मोहन लाल, मेवाराम सिन्धी की दुकान व बीरबल जमदार को लेते हुए रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए रेल्वे लाईन (आरयुबी) इण्डिय ऑयल डिपो के पश्चिम-दक्षिण कोने तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
51	चुना फाटक से मरुधरा बैंक (बहनोत भवन) व गणपति स्वीटस्, राणी भटियाणी स्वीटस् को लेते हुए, तथा मोहन लाल सिन्धी व फौजी पीसीओ को छोड़ते हुए, पश्चिम में मुड़कर राणी भटियाणी स्वीटस् को लेते हुए शिव शक्ति आटा चक्की रोटरी भवन, जसवीर पण्डित की दुकान छोड़ते हुए, सारस्वत भवन को लेते हुए, उत्तर में मुड़कर गर्ग टेण्ट हाउस को लेते हुए तथा सिचाई विभाग कॉलोनी, देवेन्द्र फार्म हाउस, सी.ए.डी. क्वार्टर व एनपीएस स्कूल को छोड़ते हुए, पीली चक्की, एक्सीएन पीडब्ल्यूडी आवास को लेते हुए एसई पीडब्ल्यूडी आवास तक। वहां से पूर्व में मुड़कर एसई पीडब्ल्यू डी आवास लेते हुए व एसई पीएचईडी आवास, प्रयागशाला पीएचईडी, बीएसएनएल छोड़ते हुए तथा एसडीएम आवास, एएसपी आवास को लेते हुए आवास नं. 01 तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर आवास नं. 01 को लेते हुए हरपिन्द्र सिंह, करतार सिंह, बृजेन्द्र मीणा, हरीओम के मकान को छोड़ते हुए मार्केटिंग बोर्ड व सी.ए.डी आवास को लेते हुए सामुदायिक केन्द्र के पिछे पार्क होते हुए मोहन लाल ननकानी के मकान को लेते हुए, बंसल पुस्तक भण्डार को छोड़कर, शेलेन्द्र सिंह कुमार जोशी के मकान को लेते हुए तरसेम पटवारी के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर लेखराज महलोत्रा के मकान को लेते हुए शिव शक्ति मन्दिर शरणदास, राजदेव, अजीतसिंह भाटी, नरेश सोनी के मकान को छोड़ते हुए, सुशील बहल, तरसेम अरोडा के मकान को लेते हुए खाली प्लॉट तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर खाली प्लॉट लेते हुए नरेश सोनी, अमरचन्द ओढ, लाला बावरी के मकान को छोड़ते हुए, पवन भाटी, मदन लाल यादव, डा0 भीम सैन सारस्वा के मकान को लेते हुए, ए. जोसेफ के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर, चूनी राम पंवार, सोहन बावरी के मकान को लेते हुए, शंकर बावरी, बलकरण, कमला ओढ के मकान को छोड़ते हुए, आरएस कलेक्शन तक। वहां से पूर्व में मुड़कर श्योपत, रामप्रताप के मकान को लेते हुए धुडिया किरयाणा, हरजीत दलाल के मकान को छोड़ते हुए जसवंत गोदारा के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर जसवंत गोदारा के मकान को लेते हुए, ईजिनीयर पार्क छोड़ते हुए, ओमप्रकाश कुकणा के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर सरदार बिशम्बर सिंह के मकान को लेते हुए मकान नं. सी-202, पीके कौशिक, नारायण लाल, हजुर सिंह पंवार, के मकान को छोड़ते हुए व गोपीचन्द, अजायब सिंह सन्धु, नवीन मिढा, पार्क, जगदीश हुडा, हनुमान बावरी, सोहन बावरी के मकान को लेते हुए सतीजा बिल्डर्स को लेते हुए 100 फिट रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सतीजा विल्डर्स को लेते हुए, बिजली कॉलोनी को छोड़ते हुए, सरस्वती बीएड कॉलेज रेल्वे लाईन तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर रेल्वे लाईन के साथ-साथ चलते हुए, प्रीयवर्त शर्मा के प्लॉट को लेते हुए, एमएल अग्रवाल हरि प्रसाद, के.के शुक्ला, मदन लाल डोरिया, सतीश त्रिखा के मकान को लेते हुए, बहनोत भवन चुना फाटक तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
52	बीएसएनएल ऑफिस के सामने राजकुमार शर्मा को शामिल करते हुए आवास नं. 01 को छोड़ते हुए हरिओम, शिव डेयरी को लेते हुए बंसल बुक डिपो को शामिल करते हुए, तरसेम पटवारी के मकान को छोड़ते हुए वहां से पूर्व में मुड़कर शिव शक्ति मन्दिर लेते हुए लेखराज गिल्होत्रा, सुशील बहल का मकान छोड़ते हुए विवेक बिश्नोई के मकान को लेते हुए, नरेश सोनी तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर नरेश सोनी को लेते हुए, पवन भाटी, ए.जोसफ का मकान छोड़ते हुए, शंकर बावरी के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर शंकर बावरी के मकान को लेते हुए

चुन्नीराम पंवार, सोहन बावरी को छोड़ते हुए कमला ओढ़ के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर कमला ओढ़ के मकान, धुडिया किरयाना स्टोर को लेते हुए श्योपत भाट, जसवन्त गोदारा का मकान छोड़ते हुए, हरजीत के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर हरजीत के मकान को शामिल करते हुए, बहादुर राम बावरी को लेते हुए चानणराम व कमला बावरी को छोड़ते हुए उत्तर में मुड़कर सतनाम सिंह का मकान लेते हुए चन्द्रप्रकाश भल्ला, माया देवी, खुशी अमलानी के मकान को छोड़ते हुए जग्गा सिंह, नेहा ब्यूटी पार्लर, राशन डिपो को लेते हुए अहमद खान के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर अहमद खान को लेते हुए सुभाषचन्द्र स्वामी, शिव वाटिका, स्काई ब्यूटी पार्लर, बीएसएनएल ऑफिस छोड़ते हुए संतलाल कस्वां, रामदेव मिष्ठान भण्डार, सिंधी धर्मशाला को लेते हुए राजकुमार शर्मा के मकान तक।

प्रपत्र "क"

**नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़**

वार्ड संख्या	विवरण
53	तिलक सर्किल से पूर्व में एसई पीएचईडी आवास को लेते हुए तथा एस.ई. पी.डब्ल्यू.डी आवास, एस.डी.एम. आवास, सिन्धी धर्मशाला, शिव वाटिका को छोड़ते हुए पी.एच.ई.डी. प्रयोगशाला बी. एस.एन.एल. ऑफिस, गणेश टेण्ट हाउस को लेते हुए उत्तर में मुड़कर हरिश चौधरी के मकान को लेते हुए, सुभाष मक्कड़, रतनदीप स्कूल, बनवारी लाल शर्मा, कालीचरण शर्मा को छोड़ते हुए, किशन जैन, किशन गहलोत, रामचन्द्र जाखड को लेते हुए, देवीसिंह व तरसेम सिंह के मकान को लेते हुए वहां से सर्किल के साथ-साथ चलते हुए, प्रेमपुरी स्वीटस्, कृष्ण दुध डेयरी, मनजोत ई-मित्र को लेते हुए, उत्तर में गुरुद्वारा को लेते हुए, मल्खान सिंह, कृष्ण चन्द शर्मा को छोड़ते हुए, शर्मा आटा चक्की तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर शर्मा आटा चक्की को लेते हुए, हरीराम सहारण, लालचन्द शर्मा, पाल किरयाण स्टोर, सोमपाल के मकान छोड़ते हुए, हंसराज, नरेश कुमार कौशिक को लेते हुए दक्षिण में मुड़कर बाबूलाल की दुकान की तरफ, गोविन्द सिंह, बाबूलाल की दुकान को लेते हुए, उम्मेद सिंह भाटी, धन्नेसिंह भाटी तथा प्रताप सिंह के मकान को लेते हुए, पश्चिम में मुड़कर गोगामेडी को लेते हुए, नन्दुसिंह, पंजाबी सुट की दुकान को छोड़ते हुए, हयात सिंह सामन्त को लेते हुए, मक्खन सिंह बाजीगर तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर अजमेर सिंह दन्दीवाल, सुखविन्द्र सिंह को लेते हुए, दक्ष ज्युस कॉर्नर तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर दक्ष ज्युस कॉर्नर को लेते हुए, सुभाष हलवाई, श्मशान भूमि, अम्बेडकर भवन को छोड़ते हुए, करणी धर्मशाला को लेते हुए इनकम टैक्स कालोनी तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर करणी चौक से इनकम टैक्स कालोनी को लेते हुए सरस्वती स्कूल से सिंचाई विभाग कार्यालय को छोड़ते हुए। इनकम टैक्स कालोनी से न्यायिक अधिकारी आवासों को लेते हुए एस.ई. पी.एच.ई.डी. आवास तक।

प्रपत्र "क"

**नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़**

वार्ड संख्या	विवरण
54	बिजली कॉलोनी रोड से 100 फिट रोड पर उत्तर में राजेन्द्र भाम्बू के मकान को शामिल करते हुए बिजली कॉलोनी, सुनिल भाटी, जॉल मिल्टन लाईब्रेरी को छोड़ते हुए जन सुविधा केन्द्र को शामिल करते हुए प्लॉट नं. 41 तक। पुलिस चौकी की तरफ रोड पर पश्चिम की तरफ मुड़कर अग्रवाल स्टोर को लेते हुए तथा अमर टेलर की दुकान व मोहन सिंह राजवी, अर्श फुटवियर को छोड़ते हुए नणाउ हाउस, बीके तिवारी को शामिल करते हुए, दक्षिण में मुड़कर सर्किल के साथ-साथ कालीचरण के मकान तक। वहां से कालीचरण को लेते हुए देवीसिंह, रामदेव मन्दिर रामचन्द्र जाखड के मकान को छोड़ते हुए, सुखदीप सिंह के मकान, बनवारी लाल, रतनदीप मॉडल स्कूल को लेते हुए शिव वाटिका तक। वहां से पूर्व में मुड़कर शिव वाटिका को लेते हुए तथा रामदेव मिष्ठान भण्डार, संतलाल कस्वां अहमद खान के मकान को छोड़ते हुए तथा सुभाष स्वामी को लेते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर खुशी अमलानी को लेते हुए, तथा अहमद खान, राशन डिपो, उदय भान, को छोड़ते हुए, सुरेन्द्र सिंह ढिल्लों, माया देवी, दिपक किरयाणा, चन्द्र प्रकाश भल्ला को लेते हुए, कमला बावरी के मकान तक। वहां से पूर्व में मुड़कर कमला बावरी को लेते हुए मोहन बावरी, भादर राम बावरी को छोड़ते हुए, चानण राम जाखड का मकान लेते

हुए, दक्षिण में मुड़कर रामकिशन ओढ़ को लेते हुए, भादर राम बावरी, हरजीत सिंह, जसवन्त सिंह गोदारा, को छोड़ते हुए, इजीनियर पार्क को लेते हुए मकान नं. सी-202 तक। वहां से पूर्व में मुड़कर मकान नं. सी-202 को लेते हुए सरदार विशम्बर सिंह, गोपी चन्द, अजायब सिंह सन्धु नवीन मिठा पार्क, जगदीश हुडा, हनुमान बावरी व सोहन बावरी के मकान को छोड़ते हुए, तथा नारायण लाल के मकान को लेते हुए, हजुर सिंह पंवार के मकान को लेते हुए 100 फीट रोड़ तक। वहां से उत्तर में मुड़कर राजेन्द्र भाम्भू के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
55	100 फीट रोड़ से पूर्व में चलकर भोजराज के मकान को शामिल करते हुए, रामविलास विलासरा, ग्रीन वर्ल्ड स्कूल, सोममुनि डेरे को लेते हुए व धर्मपाल पीसीओ, रमेश सांसी, विमला बाजीगर, विशाल किरयाना स्टोर छोड़ते हुए वहां से उत्तर-पश्चिम में मुड़कर सोममुनि डेरा शामिल करते हुए पुलिस लाईन के पीछे का क्षेत्र छोड़ते हुए ईशर का मकान, सुरजदास के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर सुरजदास को शामिल को लेते हुए पुलिस लाईन का क्षेत्र व सामुदायिक शौचालय छोड़ते हुए मामु खां के मकान तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर मामु खां के मकान को लेते हुए इमामु खां को छोड़ते हुए नाहर सिंह, सतनाम को छोड़ते हुए व जुम्मा देवी / अशोक कुमार को शामिल करते हुए हाकम का मकान छोड़ते हुए वहां से दक्षिण में मुड़कर पीरखाना छोड़ते हुए जॉन मिल्टन लाईब्रेरी शामिल कर 100 फीट रोड़ तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर 100 फीट रोड़ पर जॉन मिल्टन लाईब्रेरी शामिल को लेते हुए वीरू भाट, राजकीय चिकित्सालय शामिल करते हुए सैक्टर नं. 06 छोड़ते हुए भोजराज के मकान तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
56	बिजली कॉलोनी के पश्चिम दक्षिण कोने से पूर्व में चलते हुए आरएसईबी ऑफिस व कॉलोनी को शामिल करते हुए, सामुदायिक केन्द्र छोड़ते हुए, राजावत किरयाना स्टोर छोड़ते हुए, अबोहर रोड़ तक। वहां से उत्तर में मुड़कर 132 केवी जीएसएस लेते हुए, देशी मदिरा ठेका तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर 220 केवी जीएसएस को छोड़ते हुए, जसवन्त सिंह का मकान शामिल करते हुए, ट्रांसफॉर्मर तक। वहां से दक्षिण पश्चिम में मुड़कर विशाल किरयाना स्टोर लेते हुए, सोममुनी को डेरा छोड़ते हुए धर्मपाल एसटीडी पीसीओ तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर धर्मपाल एसटीडी पीसीओ को शामिल करते हुए सैक्टर नं. 06 को छोड़ते हुए, सुनील भाटी की दुकान, जीवन प्रगट सिंह की दुकान व कालू का मकान बिजली कॉलोनी को शामिल करते हुए, दक्षिण पश्चिम कोने तक।

प्रपत्र "क"

नगरपरिषद् हनुमानगढ़

जिला हनुमानगढ़

वार्ड संख्या	विवरण
57	रेल्वे लाईन के पास महेन्द्र राय सिख को शामिल करते हुए, उत्तर में चलकर सरस्वती कॉलेज को छोड़ते हुए आरएसईबी रोड़ तक, वहां से पूर्व में मुड़कर सारस्वत का मकान शिवदान सिंह, मीना सैनी के मकान को शामिल करते हुए, आरएसईबी कॉलोनी को छोड़ते हुए, अबोहर रोड़ तक। वहां से उत्तर में अबोहर रोड़ पर चलते हुए, मिटर लेब शामिल करते हुए, मायनर की पुलिया तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर 220 केवी जीएसएस को शामिल करते हुए, देशी मदिरा को ठेका छोड़ते हुए, आईएचएसडीपी कॉलोनी व क्षेत्र को शामिल करते हुए, जसवन्त सिंह का मकान, अमित ईशर सुरज दास का मकान छोड़ते हुए, वहां से उत्तर में मुड़कर बाल सम्प्रेक्षण गृह सावत्री बाई फुले छात्रावास लेते हुए, नामदेव छिम्पा समाज धर्मशाला छोड़ते हुए, सेवा विकलांग तक। वहां से पूर्व में मुड़कर सेवा विकलांग, लिटल फ्लोवर स्कूल को शामिल करते हुए, ट्रांसपोर्ट नगर छोड़ते हुए ग्रेफ चौराहे तक। वहां से उत्तर में मुड़कर ग्रेफ को छोड़ते हुए, गौशाला को शामिल करते हुए नगरपरिषद सीमा सार्दुल ब्रांच नहर तक। वहां से पूर्व में मुड़कर सीमा पर चलते हुए, पत्थर नं. 139/236 तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर सीमा पर चलते हुए,

नवां ग्राम छोड़ते हुए, रेल्वे लाईन तक। वहां से पश्चिम में चलते हुए, न्यु हाउसिंग बोर्ड लेते हुए, राजेन्द्र चौधरी को मकान लेते हुए, गौरी शंकर एवं रेल्वे लाईन के साथ साथ महेन्द्र राय सिख तक।

प्रपत्र "क"

**नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़**

वार्ड संख्या	विवरण
58	100 फिट रोड से पूर्व में चलकर जीत सिंह के लेते हुए, जॉन मिल्टन लाइब्रेरी को छोड़ते हुए पीरखाना व हाकम का मकान शामिल करते हुए, जुम्मा देवी, अशोक कुमार को छोड़ते हुए, पुलिस लाईन क्षेत्र बाल सम्प्रेक्षण गृह, सावित्री बाई फूले सेवा विकलांग छोड़ते हुए, गुरप्रीत कौर को शामिल करते हुए, नामदेव छिम्पा धर्मशाला तक। वहां से पूर्व में मुड़कर सेवा विकलांग, लिटिल फ्लोवर स्कूल, पुलिस लाईन क्षेत्र छोड़ते हुए, ट्रासपोर्ट नगर, ग्रेफ एरिया लेते हुए अबोहर रोड तक। वहां से उत्तर में मुड़कर गौशाला को छोड़ते हुए, ग्रेफ एरिया लेते हुए, वहां से पश्चिम में मुड़कर नगरपरिषद् सीमा पर नहर के साथ-साथ चलते हुए, जलदाय विभाग की चार दिवारी तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर जलदाय विभाग को शामिल करते हुए पॉलटेक्नीक कॉलेज, डी.ए.वी. स्कूल को छोड़ते हुए वहां से दक्षिण में नगरपरिषद् की खाली भूमि को लेते हुए डाईट एरिया छोड़ते हुए, किरण कुमार से भगवान राम को लेते हुए 100 फिट रोड तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर 100 फिट रोड पर चलते हुए, बिन्देश्वरी प्रसाद, पंचमुखी बालाजी मन्दिर, राकेश यादव, गोविन्द किरयाना स्टोर को छोड़ते हुए, अनिल की दुकान, संतराम टेलर, दुर्गाराम मीणा, शिव मन्दिर को लेते हुए, जीत सिंह के मकान 100 फिट रोड तक।

प्रपत्र "क"

**नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़**

वार्ड संख्या	विवरण
59	सुरेशिया सर्किल से उत्तर की तरफ मलकीत के मकान को लेते हुए नवजोत ई-मित्र, गुरुद्वारा, शर्मा आटा चक्की को छोड़ते हुए कृष्णचन्द शर्मा को लेते हुए रामसिमरण तक वहां से पश्चिम में मुड़कर रामसिमरण को लेते हुए श्यामलाल चावला, हंसराज, बनवारीलाल सैनी को छोड़ते हुए जेडी खान के मकान तक। वहां से उत्तर में मुड़कर जेडी खान को लेते हुए सतवीर अमरनाथ सोनी, आर.के. मीणा, कालीचरण झाईवर के मकान को लेते हुए राकेश तक। रणवीर थानेदार, लाल खां, महेन्द्र पाईवाल व कान्ता के प्लाट को छोड़ते हुए वहां से पूर्व में मुड़कर राकेश, बिरमाराम के प्लाट को लेते हुए जग्गाराम बाजीगर, सतपाल को शामिल करते हुए राजविन्द्र सिंह के मकान तक। आई.डी.एस.एम.टी. आवासीय एरिया को छोड़ते हुए वहां से उत्तर में मुड़कर राजविन्द्र सिंह को शामिल करते हुए आई.डी.एस.एम.टी. व डाइट को छोड़ते हुए ओम किरयाना स्टोर तक। वहां से पूर्व में मुड़कर ओम किरयाना स्टोर को शामिल करते हुए शिवदयाल यादव, कैलाश माली, विन्देश्वरी प्रसाद के मकान को लेते हुए भगवानदास के मकान को छोड़ते हुए राम कुमार के मकान तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर 100 फीट रोड पर चलते हुए बिन्देश्वरी प्रसाद को शामिल करते हुए व अनिल किरयाना स्टोर छोड़ते हुए पंचमुखी बालाजी मन्दिर, राकेश यादव, गोविन्द किरयाना स्टोर को लेते हुए पुलिस चौकी रोड तक। संतराम टेलर, दुर्गाराम मीणा, शिवमन्दिर को छोड़ते हुए वहां से पश्चिम में मुड़कर मोहन सिंह राजवी के मकान को लेते हुए वी.के. तिवाड़ी को छोड़ते हुए राजेन्द्र सिंह यादव को शामिल करते हुए पुलिस चौकी सुरेशिया सर्किल के साथ-साथ मलकीत के मकान तक।

प्रपत्र "क"

**नगरपरिषद् हनुमानगढ़
जिला हनुमानगढ़**

वार्ड संख्या	विवरण
60	करणी चौक से उत्तर में चलते हुए अम्बेडकर भवन को लेते हुए, स्टेडियम व सिविल लाईन क्षेत्र छोड़ते हुए तथा शेखावत आटा चक्की श्रीराम प्रोविजन स्टोर को लेते हुए पुलकित कॉलेज तक। वहां से पूर्व में मुड़कर बाईपास रोड पर पुलकित कॉलेज लेते हुए, उत्तर में बेबी हैप्पी कॉलेज को लेते हुए नगरपरिषद् सीमा तक। वहां से पूर्व में नगरपरिषद् की सीमा के

साथ-साथ चलते हुए पॉलिटेक्नीकल कॉलेज तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर जलदाय विभाग के हेड वाटर वर्क्स को छोड़ते हुए डी.ए.वी. स्कूल, डाईट भवन लेते हुए किरण कुमार, ओम जनरल स्टोर, गुरमेल को छोड़ते हुए, पश्चिम में मुड़कर आईडीएसएमटी आवासीय योजना क्षेत्र को लेते हुए, सतपाल जग्गा बाजीगर, बिरमा को छोड़कर कान्ता तक प्लाट तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर कान्ता के प्लाट को लेते हुए, राकेश कालीचरण झाइवर, आरके मीणा, आंगन बाडी जे.डी. खान को छोड़ते हुए, जगदीश, चन्द्रशेखर, महेन्द्र पाईवाल, लाल खा, रणवीर थानेदार को लेते हुए दुलीचन्द सैनी तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर दुलीचन्द सैनी के मकान को लेते हुए हंसराज वाल्मिकी धनवन्तरी चिकित्सालय को छोड़ते हुए, सोमपाल सिंह के मकान तक। वहां से सोमपाल के मकान को लेते हुए, वहां से दक्षिण में मुड़कर गोविन्द सिंह, बाबूलाल की दुकान, प्रताप सिंह एडवोकेट को छोड़ते हुए राम सिंह बिश्नोई उमेद सिंह भाटी धनेसिंह राठोड के मकान को लेते हुए, साधुराम तक। वहां से पश्चिम में मुड़कर साधुराम के मकान को लेते हुए गोगा मेडी को छोड़ते हुए पंजाबी सूट (अब्दूल रसीद) तक। वहां से दक्षिण में मुड़कर पंजाबी सूट (अब्दूल रसीद) को शामिल करते हुए, मख्खन बाजीगर, अजमेर सिंह व दक्ष ज्युस कॉर्नर को छोड़ते हुए, कल्याण भूमि को लेते हुए कैलाश हलवाई तक वहां से पश्चिम में मुड़कर कैलाश हलवाई को लेते हुए, करणी राजपूत धर्मशाला आयकर विभाग के क्वाटरों को छोड़ते हुए अम्बेडकर भवन तक।

राज्य केन्द्रीय मुद्रणालय, जयपुर।